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“Τερψιχόρη” 
	f “Θολό” το μέλλον 
του Συλλόγου 
επιχειρηματιών εστίασης 
στη Σύρο, καθώς δεν 
αποκλείεται η διάλυσή 
του 

	fΣυνέντευξη με τον 
τελευταίο πρόεδρο, 
Δ. Αρβανίτη για τους 
λόγους που ο κλάδος 
τείνει να καταλήξει να 
μην έχει συλλογικό 
όργανο εκπροσώπησης 	
	              8σελ. 10

5ο Δημοτικό
Σχολείο 
Ερμούπολης 

	f Έργο ενεργειακής 
αναβάθμισης μέσω του 
ΣΒΑΑ με πόρους ύψους 
έως και 890 χιλ. ευρώ 

	f Τι αναφέρει ο αν. 
προϊστάμενος της 
Τεχνικής Υπηρεσίας,  
Δ. Διακοδημητρίου για 
τα βήματα που αφορούν 
στην ένταξή του  
	                8σελ. 7

Σέριφος
	fΣκληρή ανακοίνωση του Δήμου με αφορμή την εξέταση αιτήματος 
επαναχάραξης της γραμμής αιγιαλού στην παραλία Γάνεμα

	fΣαφές μήνυμα του δημάρχου Κώστα Ρεβίνθη, μέσω της εφημερίδας, 
για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος                      8σελ. 9

Τήνος
	fΣταθερά κρατάει τα τέλη ο Δήμος για το 
2026, επιλέγοντας κοινωνική ισορροπία 
και στήριξη νοικοκυριών και επιχειρήσεων 

	fΠ. Κροντηράς: "Πρέπει να στηρίξουμε 
τους συμπολίτες μας σε αυτή τη δύσκολη 
οικονομική κατάσταση που υπάρχει 
γενικότερα" 		                8σελ. 8

Ποδόσφαιρο
Περιμένοντας την κλήρωση για  
τα playoffs της Super League 2

	fΘα λάβει χώρα στις 2 Φεβρουαρίου, ενώ οι αγώνες 
θα αρχίσουν και πάλι στις 15 του ίδιου μήνα 

	fΝα εμφανιστεί έτοιμη θέλει η Ελλάς Σύρου στην πιο 
κρίσιμη καμπή του πρωταθλήματος            8σελ. 12

Επίσημη ανακοίνωση των εκδηλώσεων για τα 200 χρόνια της Ερμούπολης

Άνοιξε η αυλαία  Άνοιξε η αυλαία  
της ιστορικής επετείουτης ιστορικής επετείου

	• Παρουσία εκπροσώπων από πολιτιστικούς φορείς, Συλ-
λόγους και Φεστιβάλ, πραγματοποιήθηκε η επίσημη ανα-
κοίνωση του προγράμματος των επετειακών εκδηλώσεων 

	• Πολιτιστικές, εκπαιδευτικές και καλλιτεχνικές δράσεις, 
επιστημονικές ημερίδες, εκθέσεις και τιμητικές εκδηλώ-
σεις, με στόχο την ανάδειξη του παρελθόντος, αλλά και τη 
σύνδεσή του με τη σημερινή και μελλοντική Ερμούπολη

	• Αλέξης Αθανασίου: “H επέτειος των 200 χρόνων μας 
δίνει την ευκαιρία, όχι μόνο να τιμήσουμε το παρελ-
θόν της, αλλά και να αναδείξουμε τη ζωντανή, σύγχρο-
νη ταυτότητά της”

	• Θωμαή Μενδρινού: “Είναι ένα συλλογικό στοίχημα για 
να τιμήσουμε την πόλη που υπήρξε σημείο συνάντησης 
ανθρώπων, ιδεών και οραμάτων ”

	• “Κορωνίδα” του επετειακού προγράμματος, η ιδιαίτερη 
εκδήλωση, υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση του Νικό-
λαου Καβάκου, που θα πραγματοποιηθεί στις 24 Ιουνί-
ου στον ιστορικό χώρο της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος

	• Την ίδια ημέρα θα γίνει η παρουσίαση του επετειακού 
γραμματοσήμου που θα εκδώσουν τα ΕΛΤΑ, αλλά και 
του επετειακού μεταλλίου, αφιερωμένο στα 200 χρό-
νια της Ερμούπολης 			   8σελ. 11
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Υπογράφηκαν οι Υπουργικές Αποφάσεις για τους  
Κόμβους Ψηφιακής Ενδυνάμωσης ηλικιωμένων και ατόμων με αναπηρία

Με το βλέμμα στραμμένο Με το βλέμμα στραμμένο 
σε τρίτη ηλικία και ΑμεΑσε τρίτη ηλικία και ΑμεΑ

 Δόμνα Μιχαηλίδου: “Να δώσουμε σε όλους τη δυνατότητα να χρησιμοποιούν   Δόμνα Μιχαηλίδου: “Να δώσουμε σε όλους τη δυνατότητα να χρησιμοποιούν  
τις ψηφιακές υπηρεσίες με ασφάλεια, αυτοπεποίθηση και υποστήριξη”τις ψηφιακές υπηρεσίες με ασφάλεια, αυτοπεποίθηση και υποστήριξη”

Η ψηφιακή ενδυνάμωση 
αποτελεί βασική προϋ-
πόθεση για την ισότιμη 
συμμετοχή στην κοινωνική 
και οικονομική ζωή. Από 
ένα ραντεβού στον γιατρό, 
μια αίτηση στο gov.gr ή 
μια απλή επικοινωνία με 
την οικογένεια, η ψηφιακή 
πραγματικότητα παραμένει 
για πολλούς ηλικιωμένους 
και άτομα με αναπηρία 
δύσκολη, απαιτητική και 
συχνά αποτρεπτική.

Με στόχο την άρση των ψηφια-
κών ανισοτήτων, το Υπουργείο 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικο-

γένειας προχωράει στην υλοποίηση 
του Πιλοτικού Προγράμματος Ψηφιακής 
Ενδυνάμωσης Ηλικιωμένων και Ατόμων 
με Αναπηρία, φέρνοντας την τεχνολογία 
πιο κοντά στον άνθρωπο, μέσα από 
οργανωμένους, προσβάσιμους και φι-
λικούς Κόμβους σε όλη τη χώρα.

Στο πλαίσιο του πιλοτικού προγράμ-
ματος υπογράφηκαν τη Δευτέρα οι 
Υπουργικές Αποφάσεις που αφορούν 
την έγκριση λειτουργίας 120 Κόμβων 
Ψηφιακής Ενδυνάμωσης για ηλικιω-
μένους και 75 για άτομα με αναπηρία.

“Για πολλούς παππούδες και γιαγιά-
δες, αλλά και για άτομα με αναπηρία, η 
ψηφιακή πραγματικότητα μοιάζει απρό-
σιτη, σύνθετη και αποθαρρυντική. Από 
ένα ραντεβού στον γιατρό μέχρι μια 
απλή ηλεκτρονική αίτηση ή μια βιντεο-
κλήση με τα παιδιά και τα εγγόνια τους, 
η τεχνολογία δεν είναι αυτονόητη για 
όλους” δήλωσε η υπουργός Κοινωνι-
κής Συνοχής και Οικογένειας, Δόμνα 
Μιχαηλίδου, η οποία πρόσθεσε πως “με 
τους Κόμβους Ψηφιακής Ενδυνάμωσης 
θέλουμε να κάνουμε το αυτονόητο: να 
δώσουμε σε όλους τη δυνατότητα να 
χρησιμοποιούν τις ψηφιακές υπηρε-
σίες με ασφάλεια, αυτοπεποίθηση και 
υποστήριξη. Πρόκειται για ένα πιλοτικό 
πρόγραμμα που απαντά σε πραγματι-
κές ανάγκες και φέρνει την τεχνολογία 
πιο κοντά στον άνθρωπο, μέσα από τη 
συνεργασία με τους Δήμους και τους 
αρμόδιους φορείς”,.

Να σημειωθεί πως οι Κόμβοι Ψηφια-
κής Ενδυνάμωσης θα λειτουργούν ως 
σημεία εκπαίδευσης, υποστήριξης και 
καθοδήγησης, παρέχοντας πρακτική 
βοήθεια σε ηλικιωμένους και άτομα με 
αναπηρία για την εξοικείωσή τους με 
τις ψηφιακές υπηρεσίες και εργαλεία 
του κράτους και της καθημερινότητας, 
ενισχύοντας την αυτονομία, την αυ-
τοπεποίθηση και την κοινωνική τους 
συμμετοχή.

Λίγα λόγια για το  
πρόγραμμα ψηφιακής  
εκπαίδευσης και  
ενδυνάμωσης των  
ηλικιωμένων και των  
ατόμων με αναπηρία

Το «Πιλοτικό Πρόγραμμα Ψηφιακής 
Ενδυνάμωσης των Ηλικιωμένων και των 
Ατόμων με Αναπηρία», όπως προβλέ-
πεται από τη σχετική νομοθεσία, υλο-
ποιείται στο πλαίσιο του Έργου «SUB2. 
Ψηφιακή εκπαίδευση και ενδυνάμωση 
των ηλικιωμένων και των ατόμων με 
αναπηρία», το οποίο έχει ενταχθεί στο 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Πρόκειται για πρόγραμμα του 
Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας, με φορείς υλοποίησης το 
Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογί-
ας και Έρευνας Α.Ε. (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε.) και το 
Ινστιτούτο Εθνικής Συνομοσπονδίας 
Ατόμων με Αναπηρία και Χρόνιες Πα-
θήσεις Α.Μ.Κ.Ε. (ΙΝ.Ε.Σ.Α.μεΑ).

Κύριος στόχος προγράμματος
Ο κύριος στόχος του προγράμματος 

είναι η εκπαίδευση και ψηφιακή ενδυνά-
μωση των ηλικιωμένων και των ατόμων 
με αναπηρία, προκειμένου:

να προωθηθεί η αυτόνομη διαβίω-
σή τους και να ενισχυθεί η αυτόνομη 
διαβίωσή τους από το υποστηρικτικό 
τους περιβάλλον,

να συμβάλει στην άρση του κοινω-

νικού αποκλεισμού, να αποτραπεί ο 
κοινωνικός αποκλεισμός και η περι-
θωριοποίησή τους και να προωθηθεί 
η κοινωνική τους ένταξη,

να καταπολεμηθεί η τεχνοφοβία και 
να προωθηθεί η ψυχολογική και συμ-
βουλευτική υποστήριξη και ο ψηφιακός 
εγγραμματισμός των ηλικιωμένων και 
των ατόμων με αναπηρία με την απόκτη-
ση ψηφιακών ικανοτήτων τουλάχιστον 
βασικού επιπέδου.

Αντικείμενο  
του προγράμματος

Αντικείμενο του προγράμματος είναι 
η εκπαίδευση, η εξοικείωση και η εν-
δυνάμωση των ηλικιωμένων και των 
ατόμων με αναπηρία στις νέες τεχνολο-
γίες, κυρίως όσον αφορά στην ψηφιακή 
επικοινωνία και στις δεξιότητες που 
βασίζονται στο διαδίκτυο και στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης.

Ενδεικτικά, το πρόγραμμα περιλαμ-
βάνει εκπαιδευτικές και υποστηρικτικές 
δραστηριότητες που αφορούν:

η επικοινωνία μέσω ψηφιακών εφαρ-
μογών,

η πραγματοποίηση ηλεκτρονικών 
πληρωμών,

η χρήση ψηφιακών εφαρμογών του 
gov.gr,

η χρήση μέσων κοινωνικής δικτύ-
ωσης.

Οι εκπαιδευτικές και υποστηρικτικές 
δράσεις ψηφιακής εκπαίδευσης και εν-
δυνάμωσης περιλαμβάνουν:

εκπαιδευτικό περιεχόμενο προσαρ-

μοσμένο στις ανάγκες και στο επίπεδο 
των ωφελούμενων,

βίντεο με χρήση avatar, animations 
και προσομοιώσεις μαθημάτων για πιο 
ελκυστική μάθηση,

διαδραστικές ασκήσεις προσαρμο-
σμένες στο εκπαιδευτικό επίπεδο των 
συμμετεχόντων, για καλύτερη κατανό-
ηση,

διαδραστικά παιχνίδια που συνδυά-
ζουν μάθηση και ψυχαγωγία προάγοντας 
τη δημιουργική εκπαίδευση.

Διάρθρωση  
του προγράμματος

Το εκπαιδευτικό περιεχόμενο και 
οι υποστηρικτικές δράσεις βασίζονται 
στο Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς 
για την Ψηφιακή Ικανότητα των Πολι-
τών – DigComp (Digital Competence 
Framework) καλύπτοντας τις παρακάτω 
θεματικές ενότητες:

1. Γραμματισμός πληροφοριών και 
δεδομένων

2. Επικοινωνία και συνεργασία
3. Δημιουργία ψηφιακού περιεχο-

μένου
4. Ασφάλεια
5. Επίλυση προβλημάτων

Δυνητικοί δικαιούχοι
Τέλος, να σημειώσουμε πως δυνητι-

κοί δικαιούχοι του προγράμματος είναι:
Ηλικιωμένοι, από το εξηκοστό πέμπτο 

(65ο) έτος της ηλικίας και άνω.
Άτομα με αναπηρία, με ποσοστό 

αναπηρίας ίσο ή μεγαλύτερο του 50%.
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Απαιτούνται αντικαταστάσεις εξοπλισμού στην πλατεία του Φοίνικα

Η υγρασία “τρώει” κάδους Η υγρασία “τρώει” κάδους 
απορριμμάτων και ανακύκλωσηςαπορριμμάτων και ανακύκλωσης

Υποβαθμισμένη αισθητικά είναι η εικόνα των 
μικρών κάδων απορριμμάτων και ανακύκλω-
σης στην πλατεία του Φοίνικα, καθώς η υγρα-
σία “τρώει” σταδιακά το υλικό τους, με αποτέ-
λεσμα ο εξοπλισμός να θέλει αντικατάσταση. 

Συγκεκριμένα, σε κακή κατάσταση έχουν περιέλθει τρεις κάδοι 
στην περιοχή, που μάλιστα βρίσκονται και σε εμφανή σημεία 
επί της πλατείας, καθώς οι επιφάνειές τους, οι βάσεις, αλλά 

και τα καπάκια τους έχουν σκουριάσει. 
Πρόκειται για κάδους που γεμίζουν με μικροαπορρίμματα, αλλά και 

για έναν ακόμη κάδο που αφορά στην ανακύκλωση αποτσίγαρων. 
Δεδομένου πως η σκουριά έχει μεταφερθεί και στις πλακοστρω-

μένες επιφάνειες της πλατείας, καλείται το Λιμενικό Ταμείο Σύρου 
να μεριμνήσει για απαραίτητες αντικαταστάσεις. 

Πάντως, θα πρέπει να σημειωθεί πως ήδη σε τοποθέτηση νέων 
κάδων, έχει προχωρήσει στην περιοχή Νησάκι.
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841 00 Σύρος
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ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
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www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

Ερμής Ζακύνθου

Π. Κεφαλληνός: Έχουν αυξηθεί τα κρούσματα Π. Κεφαλληνός: Έχουν αυξηθεί τα κρούσματα 
παραβατικότητας από ανήλικους στην Ζάκυνθοπαραβατικότητας από ανήλικους στην Ζάκυνθο
Τα τελευταία χρόνια, η βία, η παραβατικότητα και γενικότερα 

η εγκληματικότητα παρουσιάζουν ανησυχητική αύξηση, τόσο 
στην Ζάκυνθο όσο και σε ολόκληρη την Ελλάδα. Ιδιαίτερα 

έντονη είναι η παρουσία αυτών των φαινομένων στους νέους, 
οι οποίοι συχνά βρίσκονται μπροστά σε δύσκολες επιλογές και 
λάθος δρόμους.

Η έλλειψη προοπτικών, τα κοινωνικά προβλήματα, η οικονομική 
πίεση, αλλά και η απουσία ουσιαστικής στήριξης από το οικογε-
νειακό και κοινωνικό περιβάλλον, οδηγούν πολλούς νέους σε 
συμπεριφορές που ξεφεύγουν από τα όρια του νόμου. Η βία γίνεται 
τρόπος έκφρασης και η παραβατικότητα μια διέξοδος, με σοβαρές 
συνέπειες για τους ίδιους και για την κοινωνία.

Η έξαρση του φαινομένου
Ο κ. Παναγιώτης Κεφαλληνός, δικηγόρος, μίλησε στον –Ε- 

σχετικά με την αυξημένη παραβατικότητα που σημειώνεται στην 
σημερινή εποχή:

«Πράγματι υφίσταται μια μεγάλη έξαρση της παραβατικότητας 
ανηλίκων, όχι μόνο στην Ζάκυνθο αλλά σε ολόκληρη την Ελλάδα. 
Αυτή η παραβατικότητα δεν υπέχει μόνο στην Ελλάδα, θεωρώ ότι 
είναι ένα παγκόσμιο φαινόμενο.

Παράλληλα, έχουν γίνει στατιστικές αναλύσεις και έρευνες από τις 
οποίες προκύπτει, κυρίως για τα αγόρια, ότι οι ηλικίες που τείνουν 
προς αυτά τα φαινόμενα είναι από 14 έως 18 ετών».

Τα αίτια
Ο κ. Π. Κεφαλληνός αναφέρθηκε στα αίτια όλων αυτών των 

συμπεριφορών από τους ανηλίκους:
«Τα αίτια αυτών των φαινομένων  εστιάζονται σε σοβαρά οικο-

νομικά ή ψυχοκοινωνικά προβλήματα. Επίσης μπορεί να οφείλονται 
στην γονεϊκή φροντίδα, κυρίως όταν τα παιδιά έχουν γονείς που 
ενδεχομένως να έχουν συγκρουστεί οι ίδιοι με τον ποινικό νόμο. 
Επιπλέον, αυτά τα περιστατικά εστιάζονται και όταν οι γονείς ενός 
παιδιού είναι εξαρτημένοι από ουσίες ή αλκοόλ.

Όταν υπάρχει θάνατος κάποιου προσώπου ή εγκατάλειψη οι-
κογενειακής εστίας από τον ένα γονέα, επηρεάζει σημαντικά την 
ψυχοσύνθεση των νέων.

Όλα αυτά μπορούν να συντελέσουν στην ανάπτυξη της εγκλη-
ματιματικής συμπεριφοράς».

Υποθέσεις κ’ περιστατικά
Ο κ. Π. Κεφαλληνός δήλωσε στον –Ε- αναφορικά με την πολυετή 

τους εμπειρία στον δικαστικό χώρο αλλά και την εκπροσώπηση του 
σε τέτοια περιστατικά:

«Έχω εκπροσωπήσει σοβαρές υποθέσεις όπου οι δράστες ήταν 
ανήλικοι. Πιο συγκεκριμένα, αυτές οι υποθέσεις ήταν με ναρκω-

τικά, εγκλήματα περί των ηθών αλλά και περιουσιακά ζητήματα. Η 

επισήμανση μου είναι ότι την τελευταία διετία, έχουν αυξηθεί τα 

κρούσματα από ανήλικους.

Έχουμε σοβαρές υποθέσεις με πρόκληση σωματικών βλαβών, 

κλοπές, ληστείες και αλλά και άλλα κεφάλαια του ποινικού κώδικα 

όπως είναι τα εγκλήματα περί τα ήθη. Όλα αυτά δείχνουν ότι υπάρχει 

μια έξαρση του συγκεκριμένου φαινομένου. Δυστυχώς, αυτή η 

έξαρση ‘’αγγίζει’’ και την Ζάκυνθο.

Βέβαια, εγώ παρατηρώ αυτή την έξαρση και στο εφετείο Πατρών.  

Έχω παρευρεθεί στο εφετείο Πατρών για να στηρίξω Ζακυνθινό-

πουλα, κατηγορούμενα για σοβαρές ποινικές υποθέσεις».

Ζάκυνθος κ’ εγκληματικότητα
Ο κ. Π. Κεφαλληνός τοποθετήθηκε σχετικά με το ότι η Ζάκυνθος 

χαρακτηρίστηκε εγκληματογόνο νησί:

«Εγώ δεν θα χαρακτηρίσω την Ζάκυνθο ως εγκληματογόνος 

περιοχή. Θεωρώ ότι αυτός ο χαρακτηρισμός ήταν άτυχος! Είμαστε 

ένα ευλογημένο μέρος, το οποίο έχει τις ιδιαιτερότητες του αλλά δεν 

αποτελούμε εξαίρεση από τον γενικότερο κανόνα. Ας βγει κάποιος 

να εξηγήσει γιατί να χαρακτηριστεί η Ζάκυνθος έτσι…

Μήπως η εγκληματικότητα δεν υπάρχει σε άλλα μέρη της Ελλάδας; 

Πιστεύω ότι όλοι μας έχουμε ευθύνη όσον αφορά την κατάσταση 

του νησιού μας».

 Πατρίς Ηρακλείου

Εβδομάδα εξελίξεων στην Εκκλησία Εβδομάδα εξελίξεων στην Εκκλησία 
της Κρήτης - Την Τετάρτη η εκλογή της Κρήτης - Την Τετάρτη η εκλογή 

δύο νέων Μητροπολιτώνδύο νέων Μητροπολιτών

Εβδομάδα σημαντικών εξε-
λίξεων για την Εκκλησία 
της Κρήτης είναι αυτή που 

ξεκίνησε χθες, με διεργασίες που 
θα κορυφωθούν την Τετάρτη 28 
Ιανουαρίου στις 11 το πρωί, με τη 
συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου 
για την εκλογή των δύο Μητρο-
πολιτών.

Πρόκειται για την πλήρωση 
των  θέσεων σε δύο χηρεύουσες 
Μητροπόλεις του νησιού, της Κυ-
δωνίας και Αποκορώνου και της 
Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων.

Το αποτέλεσμα κάθε άλλο 
παρά προδιαγεγραμμένη είναι 
αφού εκτός από τους συνοδι-
κούς της Εκκλησίας της Κρήτης 
στην εκλογή ρόλο θα παίξουν οι 

δύο Μητροπολίτες απεσταλμένοι 
του Πατριαρχείου ο Χαλκηδόνος 
Γέροντα Εμμανουήλ και Αυστρίας 
Αρσένιος  οι οποίοι από κοινού 
με τα μέλη της συνόδου θα προ-
χωρήσουν τις διαδικασίες.

Οι πληροφορίες αναφέρουν 
ότι οι δύο Μητροπολίτες θα βρε-
θούν στην Κρήτη εντός της ημέ-
ρας ενώ αυτονόητο είναι ότι θα 
γίνουν και κάποιες ανεπίσημες 
πριν τη συνεδρίαση της Τετάρτης.

Πάντως μετά από όσα συνέ-
βησαν τους τελευταίους δέκα 
μήνες και προκάλεσαν σοβαρούς 
κλυδωνισμούς στην Εκκλησία της 
Κρήτης αλλά και απείλησαν τη 
διατάραξη των ομαλών σχέσεων 
με το Οικουμενικό Πατριαρχείο, 

η εκλογή των δύο Μητροπολι-
τών – όπως επισημαίνεται από 
όλες τις πλευρές- αποτελεί την 
αφορμή αλλά και την ευκαιρία 
για ομαλοποίηση της ταραγμέ-
νης κατάστασης. Εκκλησιαστικοί 
κύκλοι μάλιστα επισημαίνουν ότι 
από την μια επιβάλλεται να γίνει 
αυτό αλλά το θέμα δεν έχει λήξει 
ακόμα αφού οι προσεκτικοί και 
λεπτοί χειρισμοί που απαιτούνται 
ως την ολοκλήρωση της εκλογής 
των Μητροπολιτών, είναι κάτι 
που θα καθορίσει και το μέλλον 
αλλά και την αντίληψη που θα επι-
κρατήσει στο εξής στην εκλογή 
νέων ιεραρχών.

Η παρουσία των δύο Μητρο-
πολιτών των κ.κ Εμμανουήλ και 
Αρσενίου, που είναι Κρητικοί και 
γνωρίζουν τόσο την ανθρωπο-
γεωγραφία όσο και τις εύθραυ-
στες ισορροπίες , κατά κάποιους 
είναι προσπάθεια ελέγχου της 
κατάστασης από το Πατριαρχείου 
ωστόσο λειτουργεί και κατευ-
ναστικά στη διαδικασία που το 

προηγούμενο διάστημα βρέθηκε 
εκτός ελέγχου.

Ο δρόμος για την παρουσία 
τους άνοιξε μετά την παραίτηση 
του Μητροπολίτη Λάμπης και 
Σφακίων κ.Ειρηναίου όταν αυ-
τός «μετατέθηκε» από τη σύνοδο 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
στη Μητρόπολη Μοσχονησίων. 
Έτσι οι χηρεύουσες Μητροπό-
λεις ήταν δύο μετά το θάνατο του 
Κυδωνίας και Αποκορώνου μα-
καριστού Δαμασκηνού, γεγονός 
που επέβαλλε την παρουσία τους 
σύμφωνα με όσα προβλέπονται 
από καταστατικό χάρτη και κανο-
νισμούς της Εκκλησίας.

Η συνεδρίαση πάντως της Τε-
τάρτης αναμένεται με ενδιαφέρον 
καθώς όσα θα προηγηθούν αλλά 
και όσα θα γίνουν στη συνεδρί-
αση θα δοκιμάσουν αντοχές, θα 
επιχειρήσουν να δώσουν ομαλές 
λύσεις αλλά και να θέσουν τις 
προδιαγραφές όχι μόνο για τις 
συγκεκριμένες εκλογές αλλά και 
όσες στο μέλλον έρχονται.
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Εμπρός Λέσβου

Ενίσχυση της Ογκολογικής Κλινικής και ταχύτερη Ενίσχυση της Ογκολογικής Κλινικής και ταχύτερη 
ολοκλήρωση του ακτινοθεραπευτικού κέντρουολοκλήρωση του ακτινοθεραπευτικού κέντρου

Η ενίσχυση της Ογκολογικής Κλινικής με 
προσωπικό  και η ολοκλήρωση -το γρηγο-
ρότερο δυνατόν - του Ακτινοθεραπευτικού 

Κέντρου, το οποίο βρίσκεται σε στάδιο προμελέτης,  
αποτέλεσαν τις βασικές δεσμεύσεις του Διοικη-
τή του Βοστάνειου Νοσοκομείου, Αλέξανδρου 
Κουτσαντώνη κατά την διάρκεια εκδήλωσης του 
Συλλόγου Καρκινοπαθών Λέσβου για την κοπή 
της Βασιλόπιτας.

Η πρόεδρος του συλλόγου, Ειρήνη Σωτηρχέλλη, 
αναφέρθηκε εκτενώς στις δράσεις που πραγμα-
τοποίησε ο Σύλλογος την χρονιά που προηγήθηκε 
καθώς και στις ενέργειες που έγιναν με στόχο την 
δημιουργία ενός σύγχρονου, δημόσιου ακτινοθε-
ραπευτικού κέντρου στην Μυτιλήνη.

Κατά το εισαγωγικό επισήμανε την ραγδαία 
αύξηση κρουσμάτων – τα τελευταία χρόνια- των 
ογκολογικών ασθενών στην Λέσβο και την ανάγκη 
επιπλέον στελέχωσης της Ογκολογικής Κλινικής 
του Βοστάνειου Νοσοκομείου Μυτιλήνης.  

«Εδώ και χρόνια στόχος του Συλλόγου, ήταν 
να υπάρξει τοπικό, πολιτικό, κρατικό ενδιαφέρον 
για την δημιουργία ενός σύγχρονου, δημόσιου 
ακτινοθεραπευτικού κέντρου ανακουφίζοντας 
τους ογκολογικούς ασθενείς από την οικονομική 
επιβάρυνση, την οικογενειακή αναστάτωση, την 
απουσία ασθενούς και συνοδού – διαστήματος 
1-1,5 μήνα στην Αθήνα» είπε η κα Σωτηρχέλλη, 
εστιάζοντας στην σημαντικότητα της λειτουργίας 
τους.

Η δημιουργία ενός δημόσιου, σύγχρονου, ακτι-
νοθεραπευτικού κέντρου χαρακτηρίζεται έργο 
προτεραιότητας. Αυτό γιατί έχει αντίκτυπο σε με-
γάλο κομμάτι του πληθυσμού της Λέσβου και του 
Βορείου Αιγαίου. Πρακτικά θα δώσει «ανάσα» σε 
ανθρώπους που δεν θα χρειάζεται να «μετακομί-
ζουν» για την ανάγκη θεραπείας τους σε άλλα μέρη 
της Ελλάδα και δεν θα χρειάζεται να επιβαρυνθούν 
οικονομικά για την εξασφάλιση της υγείας τους. 
Δεδομένα είναι ότι η μετακίνηση ενός ογκολογι-

κού ασθενή δεν είναι εύκολη και απλή σε πολλές 
των περιπτώσεων και δεν είναι εξασφαλισμένη η 
επάρκεια των οικονομικών πόρων που πρέπει να 
διαθέσει εκείνος και η οικογένειά του.

Αναλυτικότερα  η κα Σωτηρχέλλη αναφέρθη-
κε στις επαφές που ανέπτυξε ο Σύλλογος, πριν 
δύο περίπου χρόνια, με τους κοινοβουλευτικούς 
εκπροσώπους, την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, 
τον Δήμο Μυτιλήνης, τον πρώην Διοικητή του 
Νοσοκομείου κ. Γιώργο Καμπούρη για τον σκοπό 
αυτό. Μνημόνευσε τα δημοσιεύματα που έγιναν 
από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης για το θέμα αυτό.

«Η ενημέρωση που είχαμε από τον κ. Κου-
τσαντώνη είναι ότι το αίτημα για την δημιουργία 
του ακτινοθεραπευτικού έχει δρομολογηθεί και 
βρίσκεται στο στάδιο προμελέτης που έχει ήδη 
εγκριθεί από το Υπουργείο Υγείας με πόρους της 
Περιφέρεις Βορείου Αιγαίου» ανέφερε προσδι-
ορίζοντας το στάδιο εξέλιξης του θέματος στην 
παρούσα χρονική περίοδο.

«Πιστεύουμε ότι με την συνεχή στήριξη και 
θέληση των τοπικών αρχών θα γίνει πραγματι-
κότητα η κατασκευή του ακτινοθεραπευτικού σε 
βάθος χρόνου» κατέληξε, μεταξύ άλλων, στις 
δηλώσεις της.  

Παράλληλα αναφέρθηκε σε μία σειρά δράσεων, 
στις οποίες βρίσκουν αρωγούς φορείς – και όχι 
μόνο – προκειμένου να στηριχθούν ηθικά και 
ουσιαστικά οι ογκολογικοί ασθενείς στον αγώνα 
που δίνουν εκείνοι και οι οικογένειές τους.

Προτεραιότητα η ενίσχυση  
της Ογκολογικής Κλινικής

Ο διοικητής του Νοσοκομείου Μυτιλήνης, Αλέ-
ξανδρος Κουτσαντώνης, επιβεβαίωσε το γεγο-
νός ότι αυξάνονται τα περιστατικά ογκολογικών 
ασθενών και αυτό δημιουργεί «πίεση» τόσο στο 
νοσοκομείο αλλά κυρίως στους γιατρούς της Ογκο-
λογικής Κλινικής και στο νοσηλευτικό προσωπικό 
λόγω της αυξημένης παροχής υπηρεσιών .

«Το Νοσοκομείο ήδη έχει προχωρήσει στο να 
βρούμε γιατρούς» είπε ο κ. Κουτσαντώνης επιση-
μαίνοντας πως δεν υπάρχει πρόβλημα ως προς 
τον προϋπολογισμό ή το άνοιγμα θέσης αλλά 
ως προς το γεγονός ότι δεν υπάρχει εκδήλωση 
ενδιαφέροντος για την κάλυψη θέσεων. «Γιατρούς 
δεν βρίσκουμε και μάλιστα με τέτοιες ειδικότητες 
που πρέπει να υπάρχει και πείρα. Τέλος πάντων,  
ακόμη και επικουρικό προσωπικό θα πάρουμε εάν 
χρειαστεί. Προτιμούμε μόνιμο και εξειδικευμένο 
και με γνώσεις».

Ως προς το χαμηλό ενδιαφέρον κάλυψης ιατρι-
κών θέσεων υπενθυμίζεται το αίτημα της Περιφε-
ρειακής Συμβούλου και Δ/ντριας Υγειονομικών 
Υπηρεσιών του Βοστάνειου Ελένης Μακρή για 
ένταξη του Βοστάνειου στην κατηγορία Άγονο 
Τύπου Α’ για το οποίο εκδόθηκε Ψήφισμα από το 
Περιφερειακό Συμβούλιο.

Ο κ. Κουτσαντώνης τόνισε ότι η ενίσχυση της 
Ογκολογικής Κλινικής είναι στις άμεσες προτεραι-

ότητες καθώς όπως επισήμανε «τα πράγματα είναι 
οριακά και αυτό το ξέρει όλο το Νοσοκομείο (..) 
Γνωρίζουμε από μέσα τον πόνο και την δυσκολία 
διαχείρισης όλου αυτού του πράγματος».

«Κατοχυρώσαμε ότι  
θα γίνει ακτινοθεραπευτικό»

Ως προς την δημιουργία του ακτινοθεραπευτικού 
ο κ. Κουτσαντώνης είπε πως είναι ένα έργο που θα 
ολοκληρωθεί καθώς υπάρχει πολιτική βούληση, 
κοινωνική συμπαράσταση. «Κατοχυρώσαμε ότι θα 
γίνει». Ωστόσο εξήγησε ότι πρόβλημα στο συγκε-
κριμένο έργο αποτελεί ο χρόνος ολοκλήρωσής του 
σχετίζοντας το με την γραφειοκρατία «Το μόνο που 
έχουμε να παλέψουμε μπροστά μας – γιατί λεφτά 
θα βρούμε – αυτό που θα αντιμετωπίσουμε είναι 
η λειτουργία του ελληνικού κράτους. Αυτό θα το 
ξεπεράσουμε μαζί (..) και θα προχωρήσουμε ώστε  
το γρηγορότερο δυνατό το ακτινοθεραπευτικό να 
τελειώσει».

Η εκδήλωση έγινε την Τετάρτη 15 Ιανουαρίου 
στην Λέσχη Εθνοφυλακής Μυτιλήνης, με την ευ-
γενική παραχώρηση του  διοικητή της 98 ΑΔΤΕ 
υποστράτηγου Νικόλαου Γκρέτσα, και η ευχή που 
ακούστηκε από τα στόματα όλων ήταν «Υγεία».

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Δήμαρχος 
Μυτιλήνης, Παναγιώτης Χριστόφας, ο διοικητής 
της 98 ΑΔΤΕ υποστράτηγος Νικόλαος Γκρέτσας 
αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Κοινωνικής 
Μέριμνας, Μιχαήλ Άνθιμος Δήσσος, η Διευθύ-
ντρια Υγειονομικών Υπηρεσιών του Νοσοκομείου 
Μυτιλήνης και Περιφερειακή Σύμβουλος Ελέ-
νη Μακρή, ο πρόεδρος του Ερυθρού Σταυρού 
Μυτιλήνης και επικεφαλής της περιφερειακής 
παράταξης, Θεόδωρος Βαλσαμίδης, ο πρόεδρος 
του Συνδέσμου Κοινωνικής Αλληλεγγύης Νίκος 
Σπανός, οι Περιφερειακή Σύμβουλος Καλλιόπη 
Γόμου – Πρωτογεράκη, ο αντιδήμαρχος Τουρισμού 
Μυτιλήνης Νίκος Γιαννάκας και ο αντιδήμαρχος 
Πολεοδομίας Σωτήρης Μαρινάτος κά.  

Εγκαταλελειμμένο είναι το δημοτικό διατηρητέο ακίνητο - παλιό 
ξενοδοχείο “Αχίλλειον”, στον πεζόδρομο της Αριστομένους, 
στο κέντρο της Καλαμάτας και κινδυνεύει να καταρρεύσει.

Ολα τα προηγούμενα χρόνια παρά τις προσπάθειες που έγιναν 
για την ανακατασκευή και την αξιοποίησή του από κάποιον ιδιώτη 
επενδυτή μέσω διαγωνισμού ή διαπραγμάτευσης, δεν υπήρξε 
θετική έκβαση και σήμερα το κτήριο βρίσκεται σε πορεία πλήρους 
απαξίωσης.

Μάλιστα, δεν έχει γίνει ούτε η κάλυψη της πρόσοψης, όπως είχε 
δεσμευτεί η δημοτική αρχή και δεν έχει αντικατασταθεί το καλαίσθητο 
πανί, που είχε τοποθετηθεί παλιότερα και καταστράφηκε.

Να υπενθυμίσουμε ότι τον Αύγουστο του 2024, ο τότε αρμόδιος 
αντιδήμαρχος Γιώργος Φάβας είχε δηλώσει συγκρατημένα αισι-
όδοξος στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, για την αξιοποίηση 

του διατηρητέου - παλιού ξενοδοχείου “Αχίλλειον”, απαντώντας σε 
σχετική ερώτηση του συμβούλου της μείζονος μειοψηφίας Κώστα 
Τσαπόγα. Είχε πει πως “η αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας είναι 
πολύπλοκη υπόθεση, καθώς εμπλέκονται πολλές υπηρεσίες” και είχε 
προσθέσει: “Το Αχίλλειον είναι μία από τις δύσκολες περιπτώσεις. 
Εχει ζημιές από τον σεισμό, τελεί υπό την επιμέλεια της Εφορείας 
Νεωτέρων Μνημείων και θέλει ιδιαίτερες μελέτες. Οι άνθρωποι 
που έχουν ενδιαφερθεί, ψάχνουν τη διαδικασία και τα κόστη, για 
να δουν αν τους συμφέρει και να κάνουν την πρόταση που θέλουν. 
Υπάρχουν κάποιες συζητήσεις για να δούμε πως μπορούμε να είναι 
ελκυστικό το ακίνητο”.

Για την κάλυψη της πρόσοψης που έχει καταστραφεί, με απο-
τέλεσμα η εικόνα του διατηρητέου κτηρίου να είναι το λιγότερο 
αντιαισθητική, ο Γ. Φάβας είχε ενημερώσει ότι “έχουμε βρει άν-

θρωπο για να κάνει την πρόσοψη, για να είναι όπως πρέπει και 
για το Αχίλλειον και για του Παναγιώταρου, στη Μικρή Μαντίνεια”.

Τον Δεκέμβριο της ίδιας χρονιάς, που είχαν πέσει κεραμίδια από 
το “Αχίλλειον”, ο αντιδήμαρχος Ανδρέας Καραγιάννης είχε πει ότι 
“δύο μικρά κεραμιδάκια, δεν έφυγε κανένα τούβλο, κατιτίς που ήταν 
επικίνδυνο”, απαντώντας στο Δημοτικό Συμβούλιο, σε ερώτηση της 
συμβούλου της μείζονος μειοψηφίας Ευγενίας Κούβελα.

Ελευθερία Καλαμάτας

Σε πορεία πλήρους απαξίωσης και  Σε πορεία πλήρους απαξίωσης και  
εγκαταλελειμμένο παραμένει το “Αχίλλειον”εγκαταλελειμμένο παραμένει το “Αχίλλειον”
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Καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, 
μουσικές και θεατρικές, με 
στόχο την ποιοτική ψυχαγω-
γία και την ανάδειξη της πο-
λιτιστικής ταυτότητας, υλο-
ποιεί το πρώτο τετράμηνο 
του 2026, ο Δήμος Θήρας 
και το Τμήμα Πολιτισμού. 

Συγκεκριμένα, έως το τέλος Απρι-
λίου, έχουν προγραμματιστεί 13 
εκδηλώσεις, μουσικές βραδιές, 

αφιερώματα σε σημαντικούς Έλληνες 
δημιουργούς, παιδικές παραστάσεις και 
δημιουργικές συναντήσεις με καταξιω-
μένους καλλιτέχνες από την Ελλάδα και 
το εξωτερικό.

“Η φιλοσοφία τόσο η δική μου, όσο 
και της Δημοτικής Αρχής, είναι να προ-
σφέρουμε στους μόνιμους κατοίκους του 
νησιού μας, ιδιαίτερα τους χειμερινούς 
μήνες, δωρεάν ποιοτικές εκδηλώσεις, 
οι οποίες όμως θα αντικατοπτρίζουν και 
τον πολιτισμό της Σαντορίνης, δήλωσε 
στην “Κοινή Γνώμη”, ο αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού, Ελευθέριος Τζούρος.

“Με γνώμονα  
τη συμμετοχή  
της τοπικής κοινωνίας”

Σταθερά προσανατολισμένος στη στή-
ριξη και την ανάπτυξη της πολιτιστικής 
ζωής του νησιού, ο Δήμος Θήρας έχει 
ετοιμάσει ένα πλούσιο πρόγραμμα πολι-
τιστικών και καλλιτεχνικών εκδηλώσεων 
για το πρώτο τετράμηνο του έτους και 
συγκεκριμένα, μέχρι τα τέλη Απριλίου.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει συνολι-
κά 13 εκδηλώσεις, μουσικές βραδιές, 
αφιερώματα σε σημαντικούς Έλληνες 
δημιουργούς, παιδικές παραστάσεις και 
δημιουργικές συναντήσεις με καταξιω-
μένους καλλιτέχνες από την Ελλάδα και 
το εξωτερικό.

Όλες οι εκδηλώσεις φιλοξενούνται 
στο Μπελλώνειο Πολιτιστικό Κέντρο 
και απευθύνονται σε όλες τις ηλικίες, 
φιλοδοξώντας να προσφέρουν ποιοτική 
ψυχαγωγία, να αναδείξουν την πολιτι-

στική ταυτότητα της Σαντορίνης και να 
ενισχύσουν τη συμμετοχή της τοπικής 
κοινωνίας. 

“Η πλειοψηφία των εκδηλώσεων, 
είναι κυρίως μουσικές, λόγω και του 
χώρου που φιλοξενούνται, δηλαδή του 
Μπελλώνειου Πολιτιστικού Κέντρου που 
υποστηρίζει τέτοια μικρά σχήματα”, δή-
λωσε αρχικά ο κ. Τζούρος, υποστηρίζο-
ντας στη συνέχεια ότι οι συγκεκριμένες 
τετράμηνες εκδηλώσεις σχεδιάστηκαν 
με βάση τη φιλοσοφία που έχει η Δημοτι-
κή Αρχή για την ανάπτυξη του πολιτισμού 
προς όφελος των κατοίκων του νησιού.

“Η φιλοσοφία μας, ως Δημοτική Αρχή, 
είναι να πραγματοποιούμε εκδηλώσεις 
και κατά τη διάρκεια  της χειμερινής 
περιόδου, τους μήνες δηλαδή που το 
νησί βρίσκει τους ήρεμους ρυθμούς του, 
προκειμένου να προσφέρουμε στους 
κατοίκους μας αξιόλογες δράσεις που 
είναι πολύ δύσκολο να παρακολουθή-
σουν, λόγω και της μεγάλης απόστασης 
από το κέντρο, την Αθήνα. Ουσιαστι-
κά, αυτές οι εκδηλώσεις απευθύνονται 
στους μόνιμους πολίτες μας, δίνοντάς 
τους μία καλλιτεχνική διέξοδο, αλλά 
και την ευκαιρία να απολαύσουν ση-
μαντικές βραδιές, όπως το αφιέρωμα 
που πραγματοποιήσαμε την Κυριακή το 
βράδυ στον Δημήτρη Μητροπάνο. Είναι 
πολύ ευχάριστο να βλέπεις τον κόσμο 
να γίνεται ένα με τους καλλιτέχνες και 
πιστεύω ότι το αποτύπωμα που αφήνουν 

μόνο θετικό είναι”, δήλωσε χαρακτη-
ριστικά ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού.

Στην ερώτηση εάν πέρα των συγκε-
κριμένων εκδηλώσεων που ολοκληρώ-
νονται στο τέλος Απριλίου, έχει αρχίσει 
ο σχεδιασμός αυτών για την καλοκαιρινή 
περίοδο, ο κ. Τζούρος σημείωσε ότι “βε-
βαίως και υπάρχει σχεδιασμός και για 
την καλοκαιρινή περίοδο. Ενδεικτικά θα 
σας αναφέρω το Φεστιβάλ “Στρογγύλη” 
που διοργανώνεται κάθε χρόνο, ενώ 
ενδιάμεσα θα λάβουν χώρα και άλλες, 
ανάλογα με την περίοδο, πολιτιστικές 
εκδηλώσεις”, αναφέροντας επίσης ότι 
η προώθηση του πολιτισμού, οποίος 

συνδυάζεται με τα ήθη και τα έθιμα του 
νησιού, είναι βασικός παράγοντας ανά-
πτυξης ενός τόπου.

“Ο σκοπός μας ως Τμήμα Πολιτισμού, 
αλλά εν γένει και της Δημοτικής Αρ-
χής, όπως άλλωστε είχαμε πράξει και 
την προηγούμενη θητεία μας, 2014 - 
2019, είναι να απευθυνόμαστε στους 
μόνιμους κατοίκους μας με όσο γίνεται 
πιο ποιοτικές εκδηλώσεις. Αυτή είναι η 
φιλοσοφία μας. Άλλωστε, αυτό ακριβώς 
μας ζητούν οι πολίτες που διαμένουν 
στο νησί μας, ιδιαίτερα τους δύσκολους 
χειμερινούς μήνες, που βρισκόμαστε 
αποκομμένοι από το κέντρο”, σημείωσε 
χαρακτηριστικά. 

Το πρόγραμμα  
των εκδηλώσεων

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων 
που έκανε εκκίνηση την Κυριακή 25 
Ιανουαρίου με

αφιέρωμα στον Δημήτρη Μητροπάνο, 
από τους Αντώνη Ξενάκη και Μανώλη 
Φύτρο και θα ολοκληρωθεί στις 26 
Απριλίου με ρεμπέτικο φόρουμ, περι-
λαμβάνει τις εξής εκδηλώσεις.

Το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου, στις 6 
και μισή το απόγευμα στο Μπελλώνειο 
Πολιτιστικό Ίδρυμα θα λάβει χώρα η 
μουσική βραδιά “Τα “Μ” του ελληνικού 
τραγουδιού”, με τους Σοφία Παπαδημη-
τροπούλου και Σάββα Ξενάκη.

Ακολουθεί την Παρασκευή 13 Φε-
βρουαρίου στις 6 και μισή το απόγευμα 
η συναυλία με θέμα “Ο Αττίκ στο Παρίσι 

και άλλες ιστορίες”, με τους Γιώργη Χρι-
στοδούλου και Αλέξανδρο Αβδελιώδη.

Το Σάββατο 14 Φεβρουαρίου στις 
6 και μισή το απόγευμα, “Ζαχαρωτά 
Τραγούδια”, με τους Γιώργη Χριστο-
δούλου, Άλφρεντ Ρούτσι και Αλέξανδρο 
Αβδελιώδη.

Την Κυριακή 1η Μαρτίου στις 7 το 
βράδυ, άλλη μία μουσική εκδήλωση 
με θέμα “Ένα σακί τραγούδια”, με τους 
Γιάννη Βαρβαρήγο, Μανώλη Φύτρο και 
Δημήτρη Καζάνη.

Την Κυριακή 8 Μαρτίου στις 7 το 
βράδυ, το Μπελλώνιο Πολιτιστικό Κέ-
ντρο θα φιλοξενήσει μία εκδήλωση, 
αφιέρωμα στους μεγάλους λαϊκούς και 
έντεχνους συνθέτες, από τον Μανώλη 
Φύτρο.

Το Σάββατο 14 Μαρτίου στις 7 το 
βράδυ, …Ever Ours: Μουσικοί Διάλογοι 
στον Μπετόβεν”, με τους Εύη Δελφινο-
πούλου, Δημήτρη Πάτρα και Μαριλένα 
Λιακοπούλου.

Οι εκδηλώσεις συνεχίζονται με μία 
“Μια αγκαλιά τραγούδια”, με τους Μαρία 
Χαμίς και Μάριο Μαρώλια, το Σάββατο 
21 Μαρτίου στις 7 το βράδυ.

Το Σάββατο 28 Μαρτίου στις 7 
το βράδυ, μουσική συναυλία από το 
Michalis Brouzos Trio, με θέμα  “Μesi 
Yi”.

Την Παρασκευή 3 Απριλίου στις 7 
το βράδυ, μία θεατρική εκδήλωση για 
παιδιά με θέμα 

“Ο λαγός έβαψε τα αυγά”, από τον 
θίασο Λώτινος Ήλιος.

Το Σάββατο 4 Απριλίου στις 7 το 
βράδυ, οι συμμετέχοντες θα έχουν την 
ευκαιρία να απολαύσουν ένα κονσέρτο 
κλασικής μουσικής με τους Giuliano De 
Angelis και Anna Serova.

Την Παρασκευή 17 Απριλίου, στις 
7 το βράδυ, άλλη μία εκδήλωση κλα-
σικής μουσικής με την  Θεσσαλονικιά 
υψίφωνο, Αφροδίτη Πατουλίδου και τον 
κιθαρίστα, Δημήτρη. Σούκαρα.

Τίτλος της εκδήλωσης είναι το 
“Passing Ships”, μια ιδιαίτερη μουσική 
παράσταση με έντονα ποιητικό χαρα-
κτήρα.

Η αυλαία των εκδηλώσεων θα πέσει 
την Κυριακή 26 Απριλίου στις 7 το 
βράδυ, με το Ρεμπέτικο Φόρουμ.

Τέλος, να σημειωθεί ότι η είσοδος 
των εκδηλώσεων θα είναι ελεύθερη, 
για το κοινό.

Πολιτισμός/Κυκλάδες
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Σειρά εκδηλώσεων με καταξιωμένους καλλιτέχνες  
από την Ελλάδα και το εξωτερικό από τον Δήμο Θήρας

Στήριξη και ανάπτυξη Στήριξη και ανάπτυξη 
της πολιτιστικής ζωήςτης πολιτιστικής ζωής

Ελευθέριος Τζούρος: “Φιλοσοφία μας είναι να προσφέρουμε  Ελευθέριος Τζούρος: “Φιλοσοφία μας είναι να προσφέρουμε  
στην τοπική κοινωνία, ιδιαίτερα τους χειμερινούς μήνες, ποιοτικές βραδιές ψυχαγωγίας”στην τοπική κοινωνία, ιδιαίτερα τους χειμερινούς μήνες, ποιοτικές βραδιές ψυχαγωγίας”
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Οικονομικά πακέτα εξετάσεων • Ανοιχτά και το Σάββατο 

Τηλ: 6977441269
•   ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ISO 9001:2008

Από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης,  
αναφορικά με το ΣΒΑΑ για την αξιοποίηση χρηματοδότησης ύψους 850 χιλ. ευρώ

Αισιοδοξία για ένταξη της ενεργειακής  Αισιοδοξία για ένταξη της ενεργειακής  
αναβάθμισης του 5αναβάθμισης του 5ουου Δημοτικού Ερμούπολης Δημοτικού Ερμούπολης

Δαυίδ Διακοδημητρίου: “Το σχολείο θα είναι σίγουρα στις προτεραιότητες”Δαυίδ Διακοδημητρίου: “Το σχολείο θα είναι σίγουρα στις προτεραιότητες”
Με “πυξίδα” την ένταξη του 
έργου ενεργειακής ανα-
βάθμισης για το 5ο Δημο-
τικό Σχολείο Ερμούπολης 
στο σχέδιο Στρατηγικής 
Βιώσιμης Αστικής Ανά-
πτυξης (ΣΒΑΑ), πορεύεται 
η Τεχνική Υπηρεσία του 
Δήμου, σύμφωνα με όσα 
επιβεβαιώνει ο αναπλη-
ρωτής προϊστάμενός της, 
Δαυίδ Διακοδημητρίου 
στην “Κοινή Γνώμη”. 

Σημειώνοντας σε απόλυτο τόνο 
πως υπάρχει αισιοδοξία για τη 
λήψη ευρωπαϊκών πόρων - ύψους 

έως και 890 χιλ. ευρώ - για τον συγκε-
κριμένο στόχο, εξήγησε τα βήματα που 
θα πρέπει να ακολουθηθούν, ώστε να 
επιτύχει την απορρόφησή τους, ο Δήμος 
Σύρου - Ερμούπολης. 

Υπενθυμίζεται πως το 5ο Δημοτικό 
Σχολείο Ερμούπολης είναι στην περιοχή 
παρέμβασης που έχει επιλεγεί για το 
ΣΒΑΑ, δηλαδή στη νότια Ερμούπολη και 
ως εκ τούτου, το έργο που δρομολογεί-
ται κρίνεται αναγκαίο καθώς είναι ένα 
σχετικά παλιό σχολικό ακίνητο. 

Τα βήματα για την ένταξή 
του στο ΣΒΑΑ

Αρχικά, για το αν είναι στο πλάνο 
να προχωρήσει το έργο ενεργειακής 
αναβάθμισης του 5ου Δημοτικού Ερμού-
πολης, ο κ. Διακοδημητρίου επεσήμανε 
πως “ναι, αλλά πρέπει να τελειώσει 
πρώτα η εκπόνηση ΣΕΑΚ και ΔηΣΜΕ που 
αφορά στις ενεργειακές καταναλώσεις 
των κτηρίων του Δήμου (πιστοποιητικά)”. 
Συμπλήρωσε, μάλιστα, πως “επειδή 
πρόκειται για σχολείο, πιθανότατα αυτό 
το κτήριο να είναι στην πρώτη 20αδα 
που θα προταθούν για να προχωρήσει. 
Αλλά αυτό δεν έχει σχέση με το ΣΒΑΑ 
γιατί μέσα στη γεωγραφική περιοχή 
που έχει επιλεγεί είναι το μόνο σχολείο, 
όπως και το 4ο Δημοτικό, αλλά αυτό 
είναι πιο καινούργιο”. 

Κατά συνέπεια, για το πώς θα ενταχθεί 

στο ΣΒΑΑ για να πάρει χρηματοδότηση 
και ποια βήματα θα απαιτηθούν, σημεί-
ωσε τα ακόλουθα: “Πρέπει να ενταχθεί 
και μετά να εκπονηθεί η μελέτη. Και για 
να γίνει μελέτη πρέπει να βρίσκεται στη 
λίστα των προτεραιοτήτων. Το σχολείο 
θα είναι προτεραιότητα έτσι κι αλλιώς”. 

Ερωτηθείς για το ποσό των 5.000 
ευρώ στο Τεχνικό Πρόγραμμα που 
εντάχθηκε για το 2026 και αφορά στη 
μελέτη για την ενεργειακή αναβάθμιση 
για το 5ο Δημοτικό, ο κ. Διακοδημητρίου, 
διευκρίνισε τα παρακάτω. “Θα τα βγά-
λουμε τελικά και αυτό το ποσό θα μπει 
με αναμόρφωση”, ανέφερε, κληθείς να 
απαντήσει και αν θα προλάβει ο Δήμος 
Σύρου - Ερμούπολης να εντάξει στο 
ΣΒΑΑ το 5ο Δημοτικό, δεδομένου πως 
τα τεχνικά δελτία για τα έργα θα πρέπει 
να έχουν κατατεθεί μέχρι το 2026. 

“Ναι. Είχαμε συνεννοηθεί με τη Δι-
αχειριστική ώστε τη μελέτη να τη χρη-
ματοδοτήσει ο Δήμος για να αρχίσει 
και κατά τη διάρκεια, η χρηματοδότησή 
της να “γυρίσει” από το ΣΒΑΑ”, τόνισε, 
εξηγώντας όμως πως “για να ενταχθεί 
δεν είναι απαραίτητο να έχεις τη μελέτη, 
αρκεί να έχεις τα τεύχη της μελέτης, δη-

λαδή αυτό που θέλεις να δημοπρατήσεις. 
Αυτό θα το καταφέρουμε”. 

Την ίδια ώρα, ο κ. Διακοδημητρίου 
συμπλήρωσε πως θα προχωρήσει 
το θέμα για το 5ο Δημοτικό από την 
Τεχνική Υπηρεσία. “Επί του παρόντος 
ναι. Η μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης 
δεν είναι χρονοβόρα γιατί έχουμε κάνει 
αρκετές”, πρόσθεσε, λέγοντας βέβαια 
πως “θα χρειαστεί ένας διαγωνισμός, 
όπως για παράδειγμα του Λαδόπουλου 
ο πολιτιστικός, καθώς δεν έχουμε μελέ-
τη και προσπαθούμε να εντάξουμε και 
μελέτη και έργο”. 

Άρα, επανερχόμενος στο ποσό των 
5.000 ευρώ, τόνισε πως “θέλουμε να 
έχουμε ένα μικρό ποσό για να αρχίσου-
με. Δεν καλύπτει το συγκεκριμένο ποσό, 
αλλά είναι εντάξει για να αρχίσουμε 
τη διαδικασία της ανάθεσης (διαγωνι-
σμός ή απευθείας), ώστε να δουλεύει 
ο μελετητής για να κάνουμε εμείς τις 
υπόλοιπες ενέργειες”. 

Με φόντο τα παραπάνω, προτού 
κλείσει τις απαντήσεις του, ο κ. Δια-
κοδημητρίου δήλωσε πως “θα έχουμε 
ΣΕΑΚ και ΔηΣΜΕ, θα έχουμε τα τεύχη 
της μελέτης, άρα, θα έχουμε ένα επίπεδο 

ωριμότητας. Κατά συνέπεια, πιστεύω 
πως θα μπορέσει να ενταχθεί και να 
πάρει τη χρηματοδότηση από το ΣΒΑΑ. 
Πιστεύω θα το εντάξουμε”. 

Η σημερινή κατάσταση  
του σχολικού ακινήτου 

Από εμπειρικά στοιχεία που είναι δια-
θέσιμα από την Τεχνική Υπηρεσία, αξίζει 
να αναφερθεί πως τα σχολικά κτήρια με 
τις μεγαλύτερες ανάγκες ενεργειακής 
αναβάθμισης στη Σύρο, περιλαμβάνουν 
το 4ο Δημοτικό, το 5ο Δημοτικό και το 
6ο Δημοτικό Ερμούπολης.

Το 5ο Δημοτικό σχολείο διαθέτει δύο 
σχετικά νέα κτήρια. Το ένα χτίστηκε στις 
αρχές της δεκαετίας 1970 αλλά σε κάθε 
περίπτωση πριν τη θεσμοθέτηση του 
Κανονισμού Θερμομόνωσης Κτηρίων 
που τέθηκε σε εφαρμογή το 1979. Ως εκ 
τούτου δεν διαθέτει ούτε μόνωση στην 
τοιχοποιία, ούτε μονωμένα κουφώματα. 
Έχει κάλυψη 397,08 τ.μ. και η δόμηση 
ανέρχεται σε 544,08 τ.μ. (με ημιυπαί-
θριους) ή 397,08 τ.μ. μόνο οι κλειστοί 
χώροι. Τα κουφώματα είναι από απλούς 

υαλοπίνακες εμβαδού 67,6 τ.μ.. Έχει εν 
μέρει κεραμοσκεπή και εν μέρει δώμα.

Το δεύτερο κτήριο είναι του 1984 και 
στεγάζεται σε αυτό νηπιαγωγείο. Η κάλυ-
ψη είναι 245,67 τ.μ. και η δόμηση 526 
τ.μ. (με ημιυπαίθριους) ή 360,36 τ.μ. 
μόνο οι κλειστοί χώροι. Τα κουφώματα 
είναι από απλούς υαλοπίνακες εμβαδού 
92 τ.μ.. Καλύπτεται με κεραμοσκεπή. Η 
θέρμανση είναι με κεντρικό σύστημα 
(λεβητοστάσιο).

Τι θα περιλαμβάνει  
η ενεργειακή αναβάθμιση 

Αναφορικά με το τι περιλαμβάνει το 
έργο, το σχέδιο της πρότασης για το 5ο 
Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης αναφέρει 
τα εξής:

Υποέργο 1. Μελέτη ενεργειακής 
αναβάθμισης στο 5ο Δημοτικό σχολείο 
Ερμούπολης που περιλαμβάνει τη μελέτη 
ενεργειακής αναβάθμισης και στα δύο 
κτήρια του 5ου Δημοτικού σχολείου.

 Υποέργο 2. Ενεργειακή αναβάθμιση 
με στόχο την ενεργειακή αυτονομία που 
περιλαμβάνει την ενεργειακή αναβάθμι-
ση και των δύο κτηρίων του 5ου Δημο-
τικού Σχολείου. Ενδεικτικά, το έργο θα 
περιλαμβάνει: εξωτερική θερμομόνωση, 
μόνωση της στέγης ή δώματος (ανάλογα 
με το κτ;hριο), αντικατάσταση κουφω-
μάτων και μέτρα σκίασης, τοποθέτηση 
φωτιστικών LED παντού και αισθητήρων 
κίνησης (τουλάχιστον σε χώρους WC, 
κλπ), τοποθέτηση κεντρικού συστήμα-
τος ψύξης - θέρμανσης με ενεργειακή 
αυτονομία κάθε χώρου, εγκατάσταση 
συστήματος εξαερισμού με διάταξη ανά-
κτησης θερμότητας, τοποθέτηση συστη-
μάτων ελέγχου διαχείρισης ενέργειας 
του κτηρίου για να ελαχιστοποιούνται ή/
και μηδενίζονται οι καταναλώσεις κατά 
τη διάρκεια που το κτήριο είναι κενό 
και εγκατάσταση μη διασυνδεδεμένου 
συστήματος ΑΠΕ (ή εναλλακτικά διασυν-
δεδεμένου) για την κάλυψη όλων των 
καταναλώσεων ενέργειας του κτηρίου. 
Η επιλογή μεταξύ διασυνδεδεμένου ή 
μη διασυνδεδεμένου συστήματος ΑΠΕ 
θα γίνει κατά την εκπόνηση της μελέτης.
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Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τη μη αύξηση σε ύδρευση, αποχέτευση, καθαριότητα και  
ηλεκτροφωτισμό, με στόχο την κοινωνική ισορροπία και ανταποδοτικές υπηρεσίες για το 2026

Σταθερά τα τέλη στον Δήμο Σταθερά τα τέλη στον Δήμο 
Τήνου για το 2026Τήνου για το 2026

Π. Κροντηράς: "Με πάρα πολύ δυσκολία, αλλά κατανοώντας την κατάσταση  Π. Κροντηράς: "Με πάρα πολύ δυσκολία, αλλά κατανοώντας την κατάσταση  
που υπάρχει γενικότερα, αποφασίσαμε να κρατήσουμε σταθερά τα τέλη για φέτος"που υπάρχει γενικότερα, αποφασίσαμε να κρατήσουμε σταθερά τα τέλη για φέτος"

Χωρίς καμία αύξηση στα τέλη 
θα κινηθεί ο Δήμος Τήνου και το 
2026, μετά τη σχετική απόφαση 
που έλαβε το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Με την έγκριση των εισηγήσεων για το νέο 
οικονομικό έτος, διατηρούνται στα ίδια 
επίπεδα τα τέλη ύδρευσης, αποχέτευσης, 

καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, όπως ίσχυαν 
και το 2025.

Η απόφαση αυτή αφορά βασικές ανταποδοτικές 
υπηρεσίες που επηρεάζουν άμεσα την καθημε-
ρινότητα των κατοίκων αλλά και τη λειτουργία 
της τοπικής οικονομίας. Σε ένα νησί με έντονη 
εποχικότητα και αυξημένες ανάγκες κατά τη θερινή 
περίοδο, η επιλογή της σταθερότητας αποκτάει 
ιδιαίτερη σημασία.

Για τα νοικοκυριά, η απόφαση αυτή μεταφράζεται 
σε αποφυγή νέων οικονομικών επιβαρύνσεων σε 
βασικές δημοτικές υπηρεσίες. Το ίδιο ισχύει και 
για τις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα για τις εποχικές 
τουριστικές μονάδες, καθώς η μη αύξηση των 
τελών, προσφέρει ένα πιο σταθερό και προβλέψιμο 
πλαίσιο λειτουργίας.

Π. Κροντηράς: "Προσπαθήσαμε 
και με πάρα πολύ δυσκολία,  
τα κρατήσαμε όλα σταθερά"

Ο δήμαρχος Τήνου, Παναγιώτης Κροντηράς 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για την απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου να παραμείνουν σταθερά 
για φέτος τα τέλη σε ύδρευση, αποχέτευση, κα-
θαριότητα και ηλεκτροφωτισμό.

Παράλληλα, εξηγώντας το σκεπτικό της Δη-
μοτικής Αρχής, ανέλυσε και τις συνθήκες που 
θα βοηθήσουν και θα επιτρέψουν ώστε να μην 
υπάρξουν αυξήσεις ούτε την επόμενη χρονιά, 
δίνοντας βάρος κυρίως στο κομμάτι της ύδρευσης, 
με τα συνεχιζόμενα προβλήματα λειψυδρίας.

"Όλα φέτος κρατήθηκαν σταθερά. Με πάρα πολύ 
δυσκολία, αλλά κατανοώντας την κατάσταση που 
υπάρχει γενικότερα, αποφασίσαμε να κρατήσουμε 
σταθερά τα τέλη για φέτος, με τη λογική ότι πρέπει 
να στηρίξουμε και τις επιχειρήσεις, αλλά και τους 
δημότες μας σε αυτή τη δύσκολη οικονομική κατά-
σταση που υπάρχει γενικότερα, με την ακρίβεια και 
με όλα τα τρέχοντα ζητήματα που είναι αρκετά. Το 
ίδιο κάναμε και με όλα τα ανταποδοτικά, παρόλα τα 
προβλήματα που προκαλεί η λειψυδρία, οι ζημιές 
και οι αυξανόμενες ανάγκες της Υπηρεσίας Ύδρευ-
σης. Κατανοώντας όμως και πάλι την κατάσταση, 
προσπαθήσαμε και με πάρα πολύ δυσκολία, τα 
κρατήσαμε όλα σταθερά" επεσήμανε αρχικά ο 
κ. Κροντηράς.

"Προσπαθούμε να κρατήσουμε 
όσο μπορούμε τα τέλη,  
γιατί καταλαβαίνετε ότι αυτές οι 
υπηρεσίες είναι ανταποδοτικές και 
κάποιες φορές υποχρεωνόμαστε 
να προχωρήσουμε σε αυξήσεις"

Στη συνέχεια και σε ερώτηση για τις διαδικα-
σίες που πρέπει να ακολουθήσει ο Δήμος, για να 
παραμείνουν σταθερά τα τέλη και την επόμενη 
χρονιά, ο κ. Κροντηράς απάντησε πως "για να 
τα κρατήσουμε σταθερά, πρέπει πάνω από όλα 
να βρέξει και αυτό είναι βασικό. Γιατί ακόμα και 
φέτος παρόλο που φαινόταν η χρονιά, κάπως 
διαφορετική, δεν δείχνει ότι τελικά θα έχει μεγάλη 
διαφορά από πέρυσι μέχρι στιγμής. Το βασικό για 
εμάς στην Υπηρεσία, είναι ότι βγάζουμε ένα νέο 
διαγωνισμό για προμήθεια μίας νέας αφαλάτωσης 
6.000 κυβικών, που αυτό θα βοηθήσει το νησί και 
γενικότερα την ύδρευση. Προσπαθούμε με αυτή 
τη λογική να κρατήσουμε όσο μπορούμε τα τέλη, 
γιατί καταλαβαίνετε ότι αυτές οι υπηρεσίες είναι 
ανταποδοτικές και κάποιες φορές υποχρεωνόμαστε 
να προχωρήσουμε σε αυξήσεις".

Κλείνοντας, αναφερόμενος στο κομμάτι της 
ηλεκτροδότησης και της καθαριότητας, ο δήμαρχος 
Τήνου τόνισε πως "αυτές οι δύο υπηρεσίες αυτή 
τη στιγμή δουλεύουν ανταποδοτικά και μπορού-
με να ισορροπούμε το πρόβλημα που μπορεί να 
προκαλείται από την Ύδρευση. Η μεγάλη πίεση 
συνεχίζει να βρίσκεται στο κομμάτι της ύδρευσης 
με τα συνεχιζόμενα και διαρκή προβλήματα από τη 
λειψυδρία, παράλληλα να μη ξεχνάμε ότι το νερό 
από τις αφαλατώσεις είναι ακριβό νερό."

Σταθερότητα σε ανταποδοτικά 
τέλη με αυξημένες απαιτήσεις

Τα τέλη που εγκρίθηκαν έχουν ανταποδοτικό 

χαρακτήρα, δηλαδή τα έσοδά τους συνδέονται 
άμεσα με το κόστος παροχής των αντίστοιχων 
υπηρεσιών. Παρά τις αυξημένες λειτουργικές 
απαιτήσεις και τις πιέσεις που προκαλεί το κόστος 
ενέργειας, συντήρησης υποδομών και λειτουργίας 
εξοπλισμού, το Δημοτικό Συμβούλιο επέλεξε να 
μην προχωρήσει σε αναπροσαρμογές.

Η επιλογή αυτή συνιστά σαφή πολιτική απόφαση, 
καθώς αποφεύγεται η μετακύλιση του κόστους 
στους δημότες και τις επιχειρήσεις, με προτεραιότη-
τα τη συγκράτηση των οικονομικών επιβαρύνσεων 
σε μια περίοδο γενικότερης ακρίβειας.

Διατήρηση των κλιμακωτών  
χρεώσεων στην Ύδρευση

Στον τομέα της ύδρευσης, παραμένει σε ισχύ 
το κλιμακωτό σύστημα χρέωσης, το οποίο διαφο-
ροποιεί το κόστος ανάλογα με την κατανάλωση 
νερού. Για τις χαμηλές οικιακές καταναλώσεις, 
οι χρεώσεις ξεκινούν ενδεικτικά από περίπου 
1,07 ευρώ ανά κυβικό μέτρο, ενώ αυξάνονται 
σταδιακά για μεγαλύτερα επίπεδα κατανάλωσης, 
ακολουθώντας την αρχή της αναλογικότητας.

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη διατήρηση των 
μειωμένων τιμολογίων για τις ευπαθείς κοινωνικές 
ομάδες, όπου οι χρεώσεις παραμένουν περίπου 
στο μισό σε σχέση με το κανονικό οικιακό τιμολό-
γιο. Τα πάγια τέλη ύδρευσης παραμένουν επίσης 
αμετάβλητα, στα 18 ευρώ ετησίως για τις κατοικίες 
και στα 22 ευρώ για επαγγελματικές χρήσεις, 
ανάλογα με τη Δημοτική Ενότητα.

Πάγια και αναλογικά τέλη χωρίς 
μεταβολές στην Αποχέτευση

Αμετάβλητα εγκρίθηκαν και τα τέλη αποχέτευ-
σης, τόσο ως προς τα πάγια όσο και ως προς 
τα αναλογικά τους σκέλη. Για τις κατοικίες, το 
πάγιο τέλος κυμαίνεται ενδεικτικά από 18 έως 30 

ευρώ ετησίως, ανάλογα με την περιοχή, ενώ για 
καταστήματα και τουριστικές επιχειρήσεις φτάνει 
τα 50 έως 66 ευρώ ετησίως.

Σε περιοχές που εξυπηρετούνται από τη μονάδα 
βιολογικού καθαρισμού, συνεχίζει να εφαρμόζεται 
το αναλογικό τέλος αποχέτευσης, ύψους περίπου 
0,55 ευρώ ανά κυβικό μέτρο, χωρίς καμία αλλαγή 
σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

Καμία αναπροσαρμογή στους 
συντελεστές για καθαριότητα  
και ηλεκτροφωτισμό

Στα ίδια επίπεδα με το 2025 διατηρούνται και 
τα τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού. Οι 
συντελεστές υπολογισμού ανά τετραγωνικό μέτρο 
παραμένουν αμετάβλητοι τόσο για τις κατοικίες 
όσο και για τους επαγγελματικούς χώρους, ανε-
ξαρτήτως χρήσης.

Τα τέλη αυτά αποτελούν βασικό εργαλείο χρη-
ματοδότησης υπηρεσιών που επηρεάζουν άμεσα 
την ποιότητα ζωής και την εικόνα του νησιού, 
όπως η αποκομιδή απορριμμάτων, ο καθαρισμός 
κοινόχρηστων χώρων και ο φωτισμός δρόμων 
και πλατειών.

Διαχείριση κόστους αντί αυξήσεων
Παρότι τα συνολικά έσοδα από τις υπηρεσίες 

ύδρευσης και αποχέτευσης κινούνται σε επίπεδα 
άνω των 1,9 εκατ. ευρώ ετησίως, οι λειτουργικές 
δαπάνες παραμένουν υψηλές, ιδιαίτερα σε τομείς 
όπως η επεξεργασία λυμάτων, η κατανάλωση 
ενέργειας και η συντήρηση υποδομών.

Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου αποτυ-
πώνει μια σαφή κατεύθυνση, που δεν είναι άλλη, 
από την κάλυψη των αναγκών μέσω καλύτερης 
διαχείρισης και εξορθολογισμού των δαπανών, 
χωρίς αύξηση των τελών.
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Άμεση αντίδραση του Δήμου Σερίφου με αφορμή την εξέταση  
αιτήματος επαναχάραξης της γραμμής αιγιαλού στην παραλία Γάνεμα

“Ο αιγιαλός δεν επαναχαράσσεται “Ο αιγιαλός δεν επαναχαράσσεται 
κατά παραγγελία”κατά παραγγελία”

Κ. Ρεβίνθης: "Ένα πιθανό δεδικασμένο θα μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις που ήδη υπάρχουν για τη συγκεκριμένη περιοχή"Κ. Ρεβίνθης: "Ένα πιθανό δεδικασμένο θα μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις που ήδη υπάρχουν για τη συγκεκριμένη περιοχή"
Το μείζον ζήτημα της 
προστασίας του φυσικού 
περιβάλλοντος επαναφέρει 
στο προσκήνιο ο Δήμος 
Σερίφου, με αφορμή την 
εξέταση αιτήματος επανα-
χάραξης της γραμμής αιγια-
λού στην παραλία Γάνεμα, 
η οποία βρίσκεται εντός 
περιοχής NATURA 2000.

Μάλιστα, με μία σκληρή ανακοίνω-
σή της, η Δημοτική Αρχή επιση-
μαίνει πως η επαναχάραξη του 

αιγιαλού και μάλιστα σε μία και μόνο 
παραλία του νησιού δεν αποτελεί σύ-
μπτωση, αλλά καίριο ζήτημα δημοσίου 
συμφέροντος. 

Μάλιστα, ο δήμαρχος Σερίφου, Κώ-
στας Ρεβίνθης, μιλώντας στην "Κοινή 
Γνώμη" εξέφρασε ανοιχτά τους φόβους 
του για τη δημιουργία δεδικασμένου, 
που στο μέλλον μπορεί να αλλοιώσει 
τη φυσιογνωμία του νησιού.

Ήδη, ο βουλευτής Κυκλάδων, Μάρκος 
Καφούρος ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα 
του Δήμου και κατέθεσε αναφορά στη 
Βουλή για το ζήτημα προς υπουργό Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών και τον 
υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Η ανακοίνωση  
του Δήμου Σερίφου

Αναλυτικότερα στην ανακοίνωση με 
γενικό τίτλο "Ο αιγιαλός δεν επαναχα-
ράσσεται κατά παραγγελία" ο Δήμος 
Σερίφου αναφέρει:

"Όταν υπάρχουν χαραγμένα όρια, 
ξεκάθαρη νομοθεσία και αμετάκλητες 
δικαστικές αποφάσεις, η "ξαφνική" 
ανάγκη επαναχάραξης σε μία και μό-
νο παραλία δεν είναι σύμπτωση. Είναι 
ερώτημα δημοσίου συμφέροντος. Γιατί 
τώρα; Γιατί μόνο εκεί; Και ποιον βολεύει 
να μετακινηθεί ο αιγιαλός;

Οι δικαστικές αποφάσεις δεν διορθώ-
νονται με "επανεξετάσεις". Ο δημόσιος 
χώρος δεν μετακινείται για να βολέψει 
ιδιωτικά συμφέροντα. Στη Σέριφο, οι 
γραμμές χαράσσονται για να προστα-
τεύουν. Όχι για να σβήνονται όταν δεν 
αρέσουν. Η νομιμότητα δεν επαναχα-
ράσσεται. Ως Δήμος Σερίφου, κάναμε 
μόνο την αρχή, επιθυμώντας να είναι 
σαφές προς όλες τις κατευθύνσεις ότι 
θα υπερασπιστούμε κάθε σπιθαμή αυτού 
του τόπου απέναντι στα συμφέροντα 

και στους υπηρέτες αυτών, όσο ψηλά 
και αν είναι.

Υστερόγραφο: Οι βουλευτές των Κυ-
κλάδων, οι οποίοι έχουν ενημερωθεί, 
θα πάρουν θέση;".

Κ. Ρεβίνθης: "Ο σκοπός 
μιας τέτοιας αίτησης είναι 
να δημιουργηθεί έδαφος 
αμφισβήτησης"

Ο δήμαρχος Σερίφου, Κώστας Ρε-
βίνθης μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για 
την αφορμή που οδήγησε τον Δήμο να 
βγάλει τη συγκεκριμένη σκληρή ανα-
κοίνωση, ενώ αναφέρεται λεπτομερώς 
στα όσα πρέπει σύμφωνα με τον ίδιο, 
να γίνουν από εδώ και στο εξής, ώστε 
να μη δημιουργηθεί το οποιοδήποτε 
δεδικασμένο.

"Θα ήθελα να εξηγήσω με σαφήνεια 
πώς προέκυψε το συγκεκριμένο ζήτημα 
και για ποιον λόγο ο Δήμος Σερίφου 
προχώρησε άμεσα στην έκδοση ανα-
κοίνωσης. Ο Δήμος ενημερώθηκε ότι 
επρόκειτο να συζητηθεί, σε επιτροπή 
που έχει συσταθεί στην Κτηματική Υπη-
ρεσία Πειραιώς, αίτηση επαναχάραξης 
αιγιαλού, η οποία φέρεται να έχει κατα-
τεθεί από επιχειρηματία της ευρύτερης 
περιοχής" ανέφερε αρχικά.

Την ίδια ώρα, ο κ. Ρεβίνθης υπο-

γράμμισε πως "κατά την εκτίμησή μας, 
ο σκοπός μιας τέτοιας αίτησης είναι να 
δημιουργηθεί έδαφος αμφισβήτησης. 
Αυτό ακριβώς επισημαίνουμε και στην 
επιστολή μας. Η υπόθεση χαρακτηρί-
στηκε κατεπείγουσα και κινήθηκε με 
διαδικασίες που, θα έλεγα, δεν ήταν 
επαρκώς γνωστές, γεγονός που μας 
υποχρέωσε να κινητοποιηθούμε άμεσα, 
ώστε να μην υπάρξει οποιαδήποτε ενέρ-
γεια που θα μπορούσε να δημιουργήσει 
δεδικασμένο. Ένα τέτοιο δεδικασμένο 
θα μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο τε-
λεσίδικες δικαστικές αποφάσεις που 
ήδη υπάρχουν για τη συγκεκριμένη 
περιοχή. Προφανώς, αυτός είναι και ο 
λόγος για τον οποίο επιχειρείται αυτή 
η διαδικασία".

"Έχω την έντονη αίσθηση 
ότι ενδέχεται να ασκούνται 
πιέσεις από πολύ υψηλά 
κλιμάκια"

Παράλληλα, ο δήμαρχος Σερίφου 
επεσήμανε πως "οφείλω να πω ότι προ-
σωπικά είμαι ιδιαίτερα εξοργισμένος, 
καθώς, χωρίς να διαθέτω αποδείξεις, 
έχω την έντονη αίσθηση ότι ενδέχεται 
να ασκούνται πιέσεις από πολύ υψηλά 
κλιμάκια. Για τον λόγο αυτό παραμένω 
ιδιαίτερα προσεκτικός στις δημόσιες 

τοποθετήσεις μου. Εκείνο που μπορώ 
να πω με βεβαιότητα είναι ότι η συγκε-
κριμένη επιχείρηση έχει επανειλημμέ-
να επιχειρήσει να τακτοποιήσει ή να 
νομιμοποιήσει απολύτως αυθαίρετες 
κατασκευές, όπως κτίσματα και πέρ-
γκολες, σε παραθαλάσσιο οικόπεδο, 
το οποίο μάλιστα δεν της ανήκει, αλλά 
το μισθώνει. Μέσω της συγκεκριμένης 
αίτησης επιχειρείται, κατά την άποψή 
μας, να δημιουργηθεί νέο δεδικασμένο, 
με στόχο αφενός την άρση των τοπικών 
μέτρων και αφετέρου τη δημιουργία 
βάσης για αντίστοιχες διεκδικήσεις και 
από άλλους. Ο Δήμος έδειξε άμεσα 
αντανακλαστικά και γι' αυτό προχωρή-
σαμε χωρίς καθυστέρηση στην έκδοση 
ανακοίνωσης".

Στο υστερόγραφο της ανακοίνωσης, 
είχε απευθύνει κάλεσμα στους βουλευ-
τές Κυκλάδων ώστε να πάρουν θέση, 
με τον Μάρκο Καφούρο, να έχει προχω-
ρήσει ήδη σε κατάθεση αναφοράς προς 
τους αρμόδιους υπουργούς. 

Αναφορικά, με την παρέμβαση του 
βουλευτή, ο κ. Ρεβίνθης τονίζει πως 
"θέλω να εκφράσω την ιδιαίτερη ικανο-
ποίησή μου για τα ταχύτατα αντανακλα-
στικά του βουλευτή Κυκλάδων, Μάρκου 
Καφούρου, ο οποίος αντέδρασε άμεσα, 
κατέθεσε αναφορά και απευθύνθηκε 
στα αρμόδια Υπουργεία για περαιτέρω 

ενημέρωση. Τον ευχαριστούμε θερμά, 
τόσο ως τοπική κοινωνία, όσο και ως 
Δήμος, για τη στάση και την άμεση αντα-
πόκρισή του".

Η παρέμβαση στη βουλή 
από τον Μάρκο Καφούρο

Ο βουλευτής Κυκλάδων της Νέας Δη-
μοκρατίας, Μάρκος Καφούρος, κατέθεσε 
αναφορά προς τον υπουργό Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών και τον 
υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
με αφορμή επιστολή του Δήμου Σερί-
φου σχετικά με την επικείμενη εξέταση 
αιτήματος "επαναχάραξης" της γραμμής 
αιγιαλού στην παραλία "Γάνεμα" της 
νήσου Σερίφου, η οποία βρίσκεται εντός 
περιοχής NATURA 2000.

Με την πρωτοβουλία αυτή, ο κ. Κα-
φούρος αναδεικνύει τη σημασία της 
προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος, 
τονίζοντας ότι ο παράκτιος χώρος απο-
τελεί πολύτιμο φυσικό πόρο, ο οποίος 
απαιτεί αυξημένη μέριμνα, ιδιαίτερα δε 
όταν πρόκειται για περιοχές υψηλής 
περιβαλλοντικής αξίας.

Παράλληλα, ο βουλευτής υπογραμμί-
ζει ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν πρέπει 
να αγνοείται, αλλά να έχει ουσιαστικό 
ρόλο σε διαδικασίες που επηρεάζουν 
άμεσα τις τοπικές κοινωνίες, καθώς οι 
Δήμοι είναι οι θεσμικά αρμόδιοι φορείς 
που γνωρίζουν τις πραγματικές ανάγκες 
και τις ιδιαιτερότητες κάθε νησιού.

Με την Αναφορά του, ο κ. Καφού-
ρος ζητάει ενημέρωση από τα αρμόδια 
Υπουργεία, μεταξύ άλλων:

• για το εάν υφίσταται και σε ποιο 
στάδιο βρίσκεται το σχετικό αίτημα 
επαναχάραξης,

• για την αιτιολόγηση και την τεχνική 
τεκμηρίωση που το συνοδεύει,

• για το εάν έχουν ζητηθεί οι απόψεις 
του Δήμου και των αρμόδιων φορέων,

• για τα μέτρα που προβλέπονται ώστε 
να διασφαλιστεί η νομιμότητα και η πε-
ριβαλλοντική προστασία.

"Η διαρκώς αυξανόμενη πίεση στον 
χώρο, στις υποδομές και στο φυσικό 
περιβάλλον επιβάλλει κανόνες, έλεγχο 
και ισορροπία, ώστε η ανάπτυξη των νη-
σιών μας να είναι πραγματικά βιώσιμη, 
με σεβασμό στον ιδιαίτερο χαρακτήρα 
των Κυκλάδων και στη ζωή των μόνιμων 
κατοίκων", υπογραμμίζει χαρακτηριστικά 
ο κ. Καφούρος.
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Άγνωστο αν θα καταφέρει ο Σύλλογος για τις επιχειρήσεις εστίασης  
να “αναγεννηθεί” και να χαράξει νέα πορεία προς όφελος του κλάδου

“Γκρίζο” τοπίο για τη συνέχιση “Γκρίζο” τοπίο για τη συνέχιση 
της “Τερψιχόρης” στη Σύρο της “Τερψιχόρης” στη Σύρο 

Συνέντευξη με τον τελευταίο πρόεδρο, Δημήτρη Αρβανίτη με αφορμή την απουσία του Συλλόγου από την Τουριστική ΕπιτροπήΣυνέντευξη με τον τελευταίο πρόεδρο, Δημήτρη Αρβανίτη με αφορμή την απουσία του Συλλόγου από την Τουριστική Επιτροπή
“Ανοιχτό” είναι το σενάριο διά-
λυσης για τον Σύλλογο των επι-
χειρηματιών εστίασης στη Σύρο, 
“Τερψιχόρη”, καθώς διανύει μία 
“γκρίζα” περίοδο και δεν υπάρ-
χει ζωηρό ενδιαφέρον για τη 
συνέχισή του, με ό,τι αυτό συ-
νεπάγεται για την εκπροσώπηση 
του κλάδου σε κάθε επίπεδο. 

Ο τελευταίος πρόεδρος, Δημήτρης Αρβανί-
της παραχώρησε συνέντευξη στην “Κοινή 
Γνώμη”, τονίζοντας πως έχει ατονίσει το 

ενδιαφέρον των επιχειρηματιών του κλάδου της 
εστίασης, με αποτέλεσμα να είναι αβέβαιη η ύπαρξη 
του Συλλόγου προσεχώς.

Παρόλα αυτά, ο κ. Αρβανίτης κλήθηκε να κάνει 
την αυτοκριτική του, ενώ, επίσης, μίλησε για την 
αναγκαιότητα οργανωμένης εκπροσώπησης της 
εστίασης σε συλλογικά όργανα. 

Κύριος λόγος της απογοήτευσης των επιχειρη-
ματιών, όπως υπογραμμίστηκε από πλευράς του, 
αποτελεί η ανυπαρξία οργανωμένου σχεδιασμού 
για την τουριστική της Σύρου. 

•	 Στις τελευταίες συνεδριάσεις της Τουριστι-
κής Επιτροπής δεν εκπροσωπήθηκε ο κλάδος 
της εστίασης από την “Τερψιχόρη”. Σε ποια 
φάση βρίσκεται ο Σύλλογος; Υποτίθεται θα 
πηγαίνατε σε εκλογές. 
“Υπήρξε ενδιαφέρον από επιχειρηματίες ώστε 

να συμμετέχουν στις εκλογές για να συνεχίσουμε 
τον Σύλλογο, βέβαια για λόγους που δεν γνωρίζω, 
αυτή τη στιγμή έχει εξασθενίσει όλο αυτό. Δηλαδή 

δεν υπάρχει ενδιαφέρον από επιχειρηματίες για να 
φτιαχτεί ένα Συμβούλιο. Προσωπικά έχω όλη τη 
διάθεση να βοηθήσω - όχι σαν πρόεδρος - αλλά 
να είμαι στο Συμβούλιο. Τελευταία, έχει γίνει πάλι 
κάποια προσπάθεια από ένα γκρουπ ανθρώπων, 
αλλά δεν είναι δεδομένο πως θα συνεχίσει η “Τερ-
ψιχόρη”. Δυστυχώς, αν δεν υπάρξει ενδιαφέρον, 
θα πρέπει να καταθέσουμε τα χαρτιά μας στο 
Πρωτοδικείο και να προχωρήσουμε ίσως και σε 
διάλυση”. 

•	 Ολοκληρώσατε τη θητεία σας; Πόσα χρόνια 
ήσασταν στην προεδρία; 
“Με ένα μικρό χρονικό κενό, βρίσκομαι στην 

προεδρία από το 2014. Με ένα διάλειμμα μίας 
διετίας που ήταν ο Γιώργος Χατζαντώνης”. 

•	 Κρίνετε πως είναι απαραίτητο να υπάρχει 
οργανωμένος Σύλλογος προς υποστήριξη 
του κλάδου και των επιχειρήσεων εστίασης 
στο νησί; Και φυσικά οργανωμένης εκπρο-
σώπησης… 
“Φυσικά και αυτό πρέπει να είναι προτεραιότητα 

γιατί πρέπει να καταλάβουμε πως άλλα πράγματα 
μπορούμε να τα επιτύχουμε μεμονωμένα, αλλά τα 
περισσότερα, τα πετυχαίνουμε ενωμένοι. Πρέπει 
να καταλάβουν όλοι οι επιχειρηματίες της εστίασης 
πως ειδικά στη Σύρο, μπορούμε να πετύχουμε πολ-
λά όταν είμαστε οργανωμένοι, παρά μεμονωμένα 
και ο καθένας μόνος του. Ένα απλό παράδειγμα 
που επιβεβαιώνει όσα λέω είναι πως το 2018 
στην Τουριστική Επιτροπή, απαιτήσαμε να έρθει 
σύμβουλος για τον τουρισμό και μάλιστα επειδή το 
ζητούσαμε καιρό, αποχωρήσαμε. Πιέσαμε πολύ τη 
Δημοτική Αρχή και μετά από κάποιο διάστημα είχε 
κληθεί η MTC Group. Αυτό το πετύχαμε συλλογικά 
ως “Τερψιχόρη”. Αυτό ήταν μία συλλογική επιτυχία. 
Οι επιχειρηματίες στο νησί καλό είναι να καταλά-
βουν πως ο Σύλλογος πρέπει να έχει συνέχεια. Και 
να θυμίσω πως είμαστε και ο μεγαλύτερος κλάδος 
στο νησί της Σύρου. Αν δεν συνεχιστεί ο Σύλλογος 
θα είναι πολύ αρνητικό για  τον κλάδο μας. 

Βέβαια να πω πως σε ένα μικρό ποσοστό δι-
καιολογώ τους επιχειρηματίες γιατί υπάρχει αμ-
φισβήτηση προς όλα τα θεσμικά όργανα, Δήμος, 
Επιμελητήριο κ.α., κι αυτό, γιατί ζούμε κάθε χρόνο 
το ίδιο “παραμύθι”. Στα τουριστικά πράγματα, αντί 
να πάμε ένα βήμα μπροστά, πάμε πέντε πίσω. 
Δεν φαίνεται να υπάρχει συνέχεια με μία στρα-
τηγική. Είμαστε στο 2026 και ενώ είμαστε νησί 
και στηριζόμαστε σε έναν βαθμό στον τουρισμό, 
από το 2014 που είμαι πρόεδρος, δυστυχώς, δεν 
έχουμε παρατηρήσει να έχει κάνει ένα βήμα το νησί 
παρακάτω. Εκεί έρχεται και η απογοήτευση και η 
εσωστρέφεια στον κάθε επιχειρηματία που λέει 
πως δεν ασχολούμαι άλλο. Και απογοητεύονται 

όταν έχουν συνδράμει και με κάποιες πρωτοβουλί-
ες, όπως με δωρεάν γεύματα σε δημοσιογράφους, 
tour operators κ.α. για την προβολή της Σύρου. 

Για εμάς η μεγάλη επιχείρηση είναι το νησί 
που λέγεται Σύρος και θέλουμε να προφέρουμε”.

•	 Σε επίπεδο αυτοκριτικής τι έχετε να πείτε; 
Γινόταν συστηματικά προσπάθεια να προ-
σελκύσετε επιχειρηματίες εστίασης για να 
συμμετέχουν ενεργά στον Σύλλογο; 
“Ως πρόεδρος, πρώτος κάνω αυτοκριτική για 

εμένα και για τον Σύλλογο. Λάθη μπορεί να έχουν 
γίνει. Αλλά ήμασταν “ανοιχτοί” ως Σύλλογος για να 
δεχθούμε καλοπροαίρετη κριτική και να κάνουμε 
συζητήσεις. Και προσωπικά είχα επιλέξει να επι-
σκεφθώ κάθε επιχείρηση ώστε να οργανώσουμε 
τον Σύλλογο και στα χωριά. Δηλαδή να υπάρχει 
πάντα κάποιος εκπρόσωπός τους. Κάναμε κάποιες 
συγκεντρώσεις, ώστε να ακούσουμε τα αιτήματα 
και να συζητήσουμε και το τι σκεφτόμασταν. Πι-
στεύω πως στα 15 χρόνια που είμαι στο Δ.Σ. του 
Συλλόγου - και ως μέλος και ως πρόεδρος - κάναμε 
βήματα μπροστά. Οργανωθήκαμε γραφειοκρατι-
κά και συμμετείχαμε σε όλες τις Επιτροπές που 
μπορούσαμε να συμμετάσχουμε ως Σύλλογος. 
Βοηθήσαμε είτε στον τουρισμό, είτε σε τοπικά 
θέματα. Μπορεί να έγιναν λάθη αλλά ήμασταν 
πάντα θετικοί στο να ακούσουμε και γι’ αυτό συμ-
μετείχαν τα μέλη στη Γενική Συνέλευση και στις 
συνδρομές. Και κάθε επιχειρηματίες προσέφερε 
γεύματα. Να πω πως είχαμε φτάσει στα 250 μα-
γαζιά στον Σύλλογο”.

•	 Εν κατακλείδι, γίνεται προσπάθεια μήπως 
και καταφέρει να συνεχίσει ο Σύλλογος; Θα 
θέλατε στην προεδρία να είναι επιχειρημα-
τίας που δραστηριοποιείται 12 μήνες τον 
χρόνο στο νησί; Παίζει ρόλο ή όχι; 
“Γίνεται μία τελευταία προσπάθεια στο να υπάρ-

ξουν ενεργοί επιχειρηματίες ώστε να πλαισιώσουν 
τον Σύλλογο πριν να είναι αργά. Αυτό είναι το 
ζητούμενο. Αν εξαφανιστεί ο Σύλλογος θα είναι 
πάρα πολύ κακό και για τη Σύρο και για όλους τους 
επιχειρηματίες της εστίασης. 

Από το ενδιαφέρον που υπάρχει, ναι, θα προ-
τιμούσα να είναι Συριανός για έναν βασικό λόγο. 
Επειδή ο κάθε ένας από εκείνους τους επιχειρημα-
τίες θα ξέρει τα δεδομένα και θα μπορεί να είναι και 
12 μήνες στη Σύρο. Ένας επιχειρηματίας που δεν 
δραστηριοποιείται στο νησί και τον χειμώνα, δεν 
θα μπορεί να έχει άμεση επαφή, με τους φορείς 
και τον Δήμο. Να μην ξεχνάμε πως τον χειμώνα 
οργανώνονται όλα για την καλοκαιρινή σεζόν. 
Οπότε ένας Συριανός πρόεδρος θα μπορεί να 
βρίσκεται 12 μήνες στο νησί για να στήνεται η 
επόμενη σεζόν. 

Αν “χαθεί” ο Σύλλογος, δυστυχώς, θα το βιώ-
σουμε στο πετσί μας οι επιχειρηματίες εστίασης 
της Σύρου στο άμεσο μέλλον, που φοβάμαι πως 
δεν θα είναι αισιόδοξο”. 
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Με κάθε επισημότητα, 
παρουσιάστηκε χθες το 
απόγευμα στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δη-
μοτικού Συμβουλίου, το 
πρόγραμμα εκδηλώσεων, 
στο πλαίσιο της ιστορικής 
επετείου των 200 χρό-
νων από την ονοματοδο-
σία της Ερμούπολης.

Οι επετειακές εκδηλώσεις, που 
περιλαμβάνουν πολιτιστικές, 
εκπαιδευτικές και καλλιτεχνικές 

δράσεις, επιστημονικές ημερίδες, εκθέ-
σεις και τιμητικές εκδηλώσεις, έχουν 
ως στόχο, όχι μόνο την ανάδειξη του 
παρελθόντος, αλλά και τη σύνδεσή 
του με τη σύγχρονη ταυτότητα και τη 
μελλοντική προοπτική της Ερμούπολης.

“Κορωνίδα” όλων θα αποτελέσει η 
ιδιαίτερη εκδήλωση, η οποία θα πραγμα-
τοποιηθεί στις 24 Ιουνίου, στον ιστορικό 
χώρο της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος, 
εκεί όπου στις 24 Ιουνίου του 1826, 
οι πρώτοι κάτοικοι έδωσαν το όνομα 
στην πόλη.

Την καλλιτεχνική διεύθυνση θα έχει 
ο Νικόλαος Καβάκος, ο οποίος, όπως 
γνωστοποίησε, την εκδήλωση θα πλαισι-
ώσουν τα χάλκινα πνευστά της Εθνικής 
Λυρικής Σκηνής, όπως και η Δημοτική 
Φιλαρμονική, ενώ παράλληλα θα γίνει 
και η παρουσίαση του επετειακού γραμ-
ματοσήμου που θα εκδοθούν τα ΕΛΤΑ, 
αλλά και του επετειακού μεταλλίου από 
το Εθνικό Νομισματοκοπείο. 

Επίσης, αξίζει να αναφερθεί ότι το 
ιστορικό κομμάτι αυτής της τόσο σημα-
ντικής στιγμής για την Ερμούπολη, θα 
παρουσιαστεί από τον Χρήστο Λούκο, 
σε εκδήλωση του Δήμου, στο θέατρο 
Απόλλων.

“Μια γιορτή που ανήκει 
σε όλες τις Συριανές και 
όλους τους Συριανούς”

Την παρουσίαση του επετειακού προ-
γράμματος εκδηλώσεων εορτασμού 
για τα 200 χρόνια, άνοιξε ο δήμαρχος 
Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξης Αθανα-
σίου, ο οποίος απευθυνόμενος προς 
τους εθελοντές, καλλιτέχνες και συν-
δημιουργούς των επετειακών δράσε-
ων, τόνισε ότι “η Ερμούπολη συνεχίζει 
να μας θυμίζει τι σημαίνει συνύπαρξη, 
δημιουργία, ανάπτυξη και πολιτισμός”

Στη συνέχεια, ο κ. Αθανασίου επεσή-
μανε πως η Ερμούπολη δεν είναι απλώς 
η πρωτεύουσα της Σύρου, υπογραμμίζο-
ντας πως “είναι η ψυχή του νησιού μας. 
Είναι η πόλη που γεννήθηκε από ανθρώ-
πους διαφορετικούς, που ενώθηκαν, δη-
μιούργησαν και έδωσαν έναν ξεχωριστό 
χαρακτήρα. Είναι μία πόλη - σύμβολο 
δημιουργίας, προόδου, ανάπτυξης και 
συνύπαρξης, που εδώ και 200 χρόνια 
αποτελεί σημείο αναφοράς για ολόκληρο 
το Αιγαίο και την πατρίδα μας. Η επέτειος 
των 200 χρόνων από την ονοματοθεσία 

της μας δίνει την ευκαιρία, όχι μόνο να 
τιμήσουμε το παρελθόν της, αλλά και 
να αναδείξουμε τη ζωντανή, σύγχρονη 
ταυτότητά της. Διακόσια χρόνια μετά την 
ονοματοθεσία της, η Ερμούπολη συνεχί-
ζει να μας θυμίζει τι σημαίνει συνύπαρξη, 
δημιουργία, ανάπτυξη και πολιτισμός”, 
προσθέτοντας επίσης πως “με αφορμή 
αυτή τη σημαντική επέτειο, επιλέξαμε να 
γιορτάσουμε όλοι μαζί: γιατί η Σύρος 
διαχρονικά παράγει πολιτισμό μέσα από 
τους ανθρώπους της”. 

“Ως Δημοτική Αρχή”, σημείωσε σε 
άλλο σημείο, “επιλέξαμε συνειδητά ένα 
ενωτικό και συμμετοχικό χαρακτήρα 
εορτασμού. Έναν εορτασμό που έχει 
ως δημιουργούς, τους Συλλόγους, τους 
φορείς, τους καλλιτέχνες και τους εθε-
λοντές που εδώ και χρόνια κρατούν 
τον πολιτισμό του νησιού μας ζωντανό, 
επίκαιρο και ενεργό. Αυτό το πλούσιο 
ανθρώπινο και πολιτιστικό δυναμικό 
θέλαμε - και θέλουμε - να στηρίξουμε 
ουσιαστικά, δίνοντάς του χώρο, φωνή 
και ρόλο”, δηλώνοντας ότι “οι εκδη-

λώσεις που θα λάβουν χώρα καθ’ όλη 
τη διάρκεια του 2026, είναι το αποτέ-
λεσμα συνεργασίας, αγάπης για τον 
τόπο μας και σεβασμού στην ιστορία 
της Ερμούπολης. Είναι μια γιορτή που 
ανήκει σε όλες τις Συριανές και όλους 
τους Συριανούς”.

“Η επέτειος των 200  
χρόνων αποτελεί μια  
ζωντανή πρόσκληση  
συμμετοχής, μνήμης  
και δημιουργίας”

“Με αφορμή τη συμπλήρωση των 200 
χρόνων από την ίδρυση της Ερμούπολης, 
τιμούμε την ιστορική της διαδρομή και 
τους ανθρώπους που τη διαμόρφωσαν. 
Το επετειακό πρόγραμμα, αφορά μία 
προσπάθεια που τιμάει την ιστορία μας, 
αλλά κυρίως αναδεικνύει την ζωντανή 
πολιτιστική δημιουργία του τόπου μας, 
σήμερα”, δήλωσε, από την πλευρά της, 
η αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Θωμαή 
Μενδρινού. 

Συνεχίζοντας επί του επετειακού 
προγράμματος, επεσήμανε ότι αυτό 
τελεί υπό την αιγίδα των Υπουργείων 
Πολιτισμού και Ναυτιλίας και Νησιω-
τικής Πολιτικής, “αναδεικνύοντας τη 
σημασία της Ερμούπολης ως ιστορικού, 
πολιτιστικού, ναυτιλιακού και οικονομι-
κού πυλώνα του ελληνικού κράτους”, 
όπως σημείωσε χαρακτηριστικά, ενώ 
παράλληλα εξέφρασε θερμές ευχαριστί-
ες σε όλους τους πολιτιστικούς φορείς, 
τα Σωματεία, τους καλλιτέχνες, τους 
επιστήμονες και τους συντελεστές που 
συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση 
και υλοποίηση του προγράμματος. 

“Πρόκειται για ένα εγχείρημα που 
γεννήθηκε μέσα από τη συλλογικότητα, 
τη συνεργασία και τον κοινό στόχο να τι-
μηθεί η ιστορία, η μνήμη και η ταυτότητα 
της πόλης μας”, δήλωσε χαρακτηριστικά.

“Η Ερμούπολη υπήρξε η καρδιά της 
Ελλάδας, το εμπορικό, βιομηχανικό και 
ναυτιλιακό κέντρο του νεοσύστατου ελ-
ληνικού κράτους. Μια πόλη που γεννή-
θηκε από την ανάγκη, την προσφυγιά και 
τη δημιουργία, και εξελίχθηκε σε σύμ-

βολο προόδου, αστικής ανάπτυξης και 
πολιτισμού. Η ιστορία της, γραμμένη από 
τους ανθρώπους της, τις μνήμες, τους 
αγώνες και τα όνειρά τους, συνεχίζει να 
διαμορφώνει το παρόν και να εμπνέει 
το μέλλον”, τόνισε, υπογραμμίζοντας 
ότι η “η επέτειος των 200 χρόνων δεν 
αποτελεί μόνο μια ιστορική αναφορά, 
αλλά μια ζωντανή πρόσκληση συμμε-
τοχής, μνήμης και δημιουργίας. Ένα 
συλλογικό στοίχημα για να τιμήσουμε 
την πόλη που υπήρξε σημείο συνάντησης 
ανθρώπων, ιδεών και οραμάτων και που 
συνεχίζει να αποτελεί φάρο πολιτισμού 
και δημιουργίας”.

Συμβολική  
η παρουσία των φορέων

Στην εκδήλωση εκτός από τον δήμαρ-
χο Σύρου - Ερμούπολης και την αρμόδια 
αντιδήμαρχο Πολιτισμού, Θωμαή Μεν-
δρινού, μίλησαν μέσω διαδικτυακής 
σύνδεσης, ο πρόεδρος του Φεστιβάλ 
Animasyros, Βασίλης Καραμητσάνης, ο 
πρόεδρος του Φεστιβάλ Syrreo, Φώτης 
Καραγιαννόπουλος, καθώς επίσης και 
το μέλος της Επιτροπής Πολιτισμού, 
η Συριανή ηθοποιός, σκηνοθέτης και 
θεατρολόγος, Αιμιλία Βάλβη.

Στην αίθουσα του Δημοτικού Συμ-
βουλίου βρέθηκαν και μίλησαν για τη 
δική τους συμβολή στον επετειακό αυτό 
εορτασμό, μέσα από την διεξαγωγή εκ-
δηλώσεων, ο εκτελεστικός διευθυντής 
του Φεστιβάλ ΑΝΩ, Χάρης Βεκρής, η 
Χριστίνα Ασημακοπούλου, εκ μέρους 
της Παιδικής και Νεανικής Ορχήστρας 
των Κυκλάδων, ο Παύλος Χατζηγρη-
γορίου από το Πολυθεματικό Φεστιβάλ 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς – Heritage 
Festival, ο διευθυντής των εκπαιδευτη-
ρίων Δελασάλ Σύρου, Διονύσης Μεσ-
σάρης, η αρχιμουσικός (μαέστρος) της 
Φιλαρμονικής του Δήμου Σύρου – Ερ-
μούπολης, Αλής Λαμπάρς, ο πρόεδρος 
του “Απόλλωνα”, Θάνος Φώσκολος, το 
μέλος της Πολιτιστικής Επιτροπής του 
Δήμου, Στέλλα Γιαλόγλου, ο πρόεδρος 
του “Σουρή”, Γιάννης Δεσύπρης, καθώς 
και ο πρόεδρος της επιτροπής εικαστι-
κών του Δήμου, Γιώργος Αλτουβάς.

Τέλος, να σημειώσουμε πως οι εν-
διαφερόμενοι μπορούν να βρουν το 
αναλυτικό πρόγραμμα των επετειακών 
εκδηλώσεων στη διαδικτυακή έκδοση 
της “Κοινής Γνώμης”.

Πολιτισμός/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Παρουσιάστηκε σε ειδική εκδήλωση το επετειακό αφιέρωμα  
για τα 200 χρόνια από την ονοματοδοσία της Ερμούπολης

Η Σύρος τιμάει την  Η Σύρος τιμάει την  
ιστορική της ταυτότηταιστορική της ταυτότητα

Στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, παρουσία όλων των εμπλεκόμενων πολιτιστικών  Στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, παρουσία όλων των εμπλεκόμενων πολιτιστικών  
φορέων, έγινε από τον Αλέξη Αθανασίου και τη Θωμαή Μενδρινού, η παρουσίαση των εκδηλώσεων για το 2026φορέων, έγινε από τον Αλέξη Αθανασίου και τη Θωμαή Μενδρινού, η παρουσίαση των εκδηλώσεων για το 2026
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Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Τη Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου θα πραγματοποιηθεί η κλήρωση  
για τη δεύτερη φάση του πρωταθλήματος της Super League 2

Σέντρα στις 15 ΦεβρουαρίουΣέντρα στις 15 Φεβρουαρίου
Η Ελλάς πάλεψε, προσπά-
θησε, έκανε ότι καλύτερο 
μπορούσε, όμως στις 
λεπτομέρειες δεν βρέθη-
κε ανάμεσα στις πρώτες 
τέσσερις ομάδες και στα 
play off του πρωταθλήμα-
τος της Super League 2. 

Οι Συριανοί κρατούν την προσπά-
θεια, την πολύ καλή αγωνιστι-
κή παρουσία και πλέον έχουν 

μπροστά τους περίπου 20 ημέρες για 
ανασύνταξη δυνάμεων. 

Η κανονική περίοδος του πρωτα-
θλήματος ολοκληρώθηκε με την Ελλάς 
Σύρου να τερματίζει στην 6η θέση του 
βαθμολογικού πίνακα. Η τελική κατάτα-
ξη από την τέταρτη θέση και κάτω δια-
μορφώθηκε πραγματικά την τελευταία 
στιγμή, καθώς ο Ολυμπιακός Β’ με γκολ 
στις καθυστερήσεις σκαρφάλωσε στην 
4η θέση και άφησε πίσω του Καλλιθέα 
και Ελλάς Σύρου.

Η ομάδα των Κυκλάδων την τελευταία 

αγωνιστική μπορεί να είχε δύσκολο έργο 
απέναντι στην πρωτοπόρο Καλαμάτα, 
όμως κοίταξε τη “μαύρη θύελλα” στα 
μάτια, με το ματς να κρίνεται με πέναλτι 
στο 93’.

Η Ελλάς απέδειξε για ακόμη μία φορά 
πόσο ανταγωνιστική ήταν και ταυτό-

χρονα πως την αδικεί η βαθμολογική 
της θέση. 

Τώρα, άπαντες είναι υποχρεωμένοι 
να κοιτάξουν την επόμενη ημέρα. Μία 
ημέρα που φέρνει την ομάδαα της Σύ-
ρου στα Play out. Η Ελλάς μαζί με την 
Καλλιθέα έχουν ένα μικρό πλεονέκτημα 

σε αντίθεση με το Αιγάλεω, Ηλιούπολη, 
Χανιά και Παναργειακό, όμως τίποτα δεν 
πρέπει να θεωρηθεί δεδομένο. 

Αρχικά, να σημειώσουμε εδώ πως 
την Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου θα πραγ-
ματοποιηθεί η κλήρωση για τα playoffs, 
ενώ η σέντρα έχει οριστεί για τις 15 
Φεβρουαρίου. Η σειρά των αγώνων 
αναμένεται να ολοκληρωθεί στις 26 
Απριλίου και όλοι στο νησί εύχονται 
η Ελλάς να βρίσκεται στις δύο πρώτες 
θέσεις και την επόμενη χρονιά να συμ-
μετέχει και πάλι στο πρωτάθλημα της 
Super League 2.

Τέλος, όσον αφορά στο κομμάτι της 
έδρας, η Ελλάς Σύρου θα παίξει τα 
παιχνίδια των playoffs στο γήπεδο της 
Ερμούπολης – ΕΠΣ Κυκλάδων, καθώς 
μέσα στην εβδομάδα αναμένεται έρ-
θουν στη Σύρο εκπρόσωποι της Super 
League 2 και της ΕΠΟ, ώστε να κλείσει 
και τυπικά το θέμα. 
Η βαθμολογία των playoffs στον Β' 
Όμιλο:
1. Καλαμάτα 25

2. Πανιώνιος 22
3. Μαρκό 16
4. Ολυμπιακός Β' 14
Η βαθμολογία των playouts στον 
Β' Όμιλο:
5. Athens Kallithea 13
6. Ελλάς Σύρου 12
7. Αιγάλεω 9
8. Ηλιούπολη 8
9. Χανιά 6
10. Παναργειακός 3
Η βαθμολογία των playoffs στον A' 
Όμιλο:
1. Ηρακλής 22
2. Νίκη Βόλου 20
3. Αναγέννηση Καρδίτσας 20
4. Αστέρας Β' AKTOR 16
Η βαθμολογία των playouts στον 
A' Όμιλο:
5. ΠΑΟΚ Β' 12
6. Καβάλα 12
7. Νέστος Χρυσούπολης 9
8. Καμπανιακός 8
9. ΠΑΣ Γιάννινα 5
10. Μακεδονικός 3

Μανώλης Σκουλικάρης και Ντράγκαν Νέσιτς  
μίλησαν για το παιχνίδι του Α.Ο. Θήρας με τον Πανιώνιο

“Το ματς κρίθηκε στα… σημεία”“Το ματς κρίθηκε στα… σημεία”
Ο Πανιώνιος, αν 
και βρέθηκε πίσω 
στο σκορ, κατάφε-
ρε να φύγει από τη 
Σαντορίνη με ένα 
σημαντικό τρίποντο, 
καθώς επικράτησε του 
Α.Ο. Θήρας με 1-3. 

Οι γηπεδούχες, μπορεί να 
μπήκαν πολύ καλά στο 
παιχνίδι, ωστόσο δεν εί-

χαν την ίδια συνέχεια, δίνοντας 
την ευκαιρία στον Πανιώνιο να 
πάρει τα επόμενα σετ και να φύ-
γει από το νησί με τη νίκη.

Ο προπονητής της ομάδας 
της Σαντορίνης μετά το τέλος 
της αναμέτρησης, Μανώλης 
Σκουλικάρης είπε για το παι-
χνίδι: «Το παιχνίδι κρίθηκε στα 
τελειώματα του 2ου και 3ου σετ. 
Ο Πανιώνιος είναι πιο έμπειρη 
ομάδα, εμείς χάσαμε τις ευκαι-
ρίες μας γιατί δεν είχαμε καθαρό 
μυαλό ή αυτοπεποίθηση για να 
τελειώσουμε τις φάσεις. Δίκαια 
κέρδισε ο Πανιώνιος, αλλά συ-
νεχίζουμε την προσπάθεια και 

έχουμε μπροστά μας τον αγώνα 
με τον Μίλωνα».

Τέλος, από την πλευρά του ο 
τεχνικός του Πανιωνίου Ντρά-
γκαν Νέσιτς είπε: «Θέλω να 
συγχαρώ την ομάδα της Σαντορί-
νης που στο πρώτο σετ σίγουρα 
ήταν καλύτερη από εμάς, παίζο-
ντας εκπληκτική άμυνα αφού δεν 
άφηνε τη μπάλα να πέσει κάτω. 
Είμαι πολύ ικανοποιημένος από 
την αντίδραση της ομάδας μου, 
που είναι προϊόν των όσων έχου-
με κάνει τους προηγούμενους 
μήνες. Δεν ήμασταν καταπλη-
κτικοί, αλλά πήραμε το τρίποντο 
κι αυτό είναι το πιο σημαντικό».

Το φιλμ του αγώνα 
Στο πρώτο σετ με το σκορ στο 

3-3 ο ΑΟΘ έτρεξε το πρώτο σερί 
για το 8-3, με τη διαφορά να με-
γαλώνει συνεχώς (12-5, 17-7). 
Κάπου εκεί με όπλο το μπλοκ οι 
φιλοξενούμενες μείωσαν (17-
11, 20-15) χωρίς όμως να 
απειλήσουν περισσότερο.

Μέχρι το 13-10 του β' σετ ο 
ΑΟΘ είχε πάλι τον έλεγχο, με τον 

Πανιώνιο να ισοφαρίζει 13-13 
και να αρχίζει το θρίλερ με το 
σκορ να φτάνει στο 22-22. Η 
Ραχίμοβα πήρε την αλλαγή και η 
Ατανασίεβιτς με δύο κόντρα μπά-
λες τελείωσε το σετ για το 1-1.

Οι κυανέρυρθες με άσσο της 
Νομικού προηγήθηκαν 7-10, 
αλλά το 10-13 έγινε 13-13 με 
τον Πανιώνιο να φτάνει πάλι στο 
+2 (17-19) το οποίο κράτησε ως 
το τέλος καθώς στο 22-23 η Πα-
βίσεβιτς κάρφωσε άουτ (22-24) 
και αμέσως μετά η Ατανασίεβιτς 
και πάλι τελείωσε το σετ.

Μετά απ' αυτήν την εξέλιξη και 
με τον Πανιώνιο να ξεκινά εντυ-
πωσιακά το δ' σετ (0-3, 3-10), το 
ματς φαινόταν να είχε τελειώσει, 
ωστόσο το 6-13 έγινε 12-13 με 
τη διπλή αλλαγή του ΑΟΘ (Μπαρ-
μπαλιού, Κεραμιτσοπούλου) να 
πιάνει τόπο. Η Ατανασίεβιτς και 
πάλι έδωσε τη λύση στον Πανι-
ώνιο που μπόρεσε να ξεφύγει 
12-17 και παρόλο που η Κερα-
μιτσόπουλου έφερε τη διαφορά 
στους δύο πόντους (15-17) οι 
φιλοξενούμενες με τη Βουλγάρα 

ακραία στο σερβίς διαμόρφωσαν 
το 15-22 και έφτασαν στη νίκη.

Α.Ο. Θήρας  -  
Πανιώνιος 1-3

Τα σετ: 1-3 (25-18, 22-25, 
22-25, 17-25) σε 113'.

Διακύμανση
1ο σετ: 8-3, 16-7, 21-15, 

25-18
2ο σετ: 8-7, 16-15, 19-21, 

22-25
3ο σετ: 7-8, 15-16, 19-21, 

22-25

4ο σετ: 3-8, 12-16, 15-21, 
17-25

Διαιτητές: Κυριοπούλου, Γε-
ωργιάδης Στ., Τσάλεντζ ρέφερι: 
Λιδωρικιώτη, Παρατηρητής: Τσά-
κωνας, Επόπτες: Δουκάκη, Νικο-
λάου, Γραμματεία: Λορέντζου.

Α.Ο. ΘΗΡΑΣ (Μανώλης Σκου-
λικάρης): Αντσάντε 7 (5/7 επ., 
2 άσσοι), Πάβισιτς 11 (11/43 
επ., 50% υπ. - 16% άριστες), 
Σιρίνινα 2 (1/8 επ., 1 άσσος), 
Μάασε 16 (15/38 επ., 1 άσσος), 
Τσιόγκα 7 (4/8 επ., 1 άσσος, 2 
μπλοκ), Άμποτ 16 (14/35 επ., 1 

άσσος, 1 μπλοκ, 52% υπ. - 07% 
άριστες) / Τουλγαρίδου (λ, 67% 
υπ. - 38% άριστες), Μπαρμπα-
λιού, Δημητριάδη 2 (1/1 επ., 1 
άσσος), Θωμαΐδου, Γενιτσαρίδη, 
Κεραμιτσοπούλου 2 (2/4 επ.).

ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ BETSSON 
(Ντράγκαν Νέσιτς): Ριστίσεβιτς 
9 (6/27 επ., 1 άσσος, 2 μπλοκ, 
49% υπ. - 18% άριστες), Λα-
μπρούση 4 (3/6 επ., 1 μπλοκ), 
Στογίλκοβιτς 1 (1/3 επ.), Ατα-
νασίεβιτς 24 (19/49 επ., 2 άσ-
σοι, 3 μπλοκ, 48% υπ. - 15% 
άριστες), Ραχίμοβα 17 (12/30 
επ., 3 άσσοι, 2 μπλοκ), Ζακχαίου 
7 (4/14 επ., 1 άσσος, 2 μπλοκ) 
/ Ξανθοπούλου (λ, 56% υπ. - 
22% άριστες), Νομικού 6 (1/4 
επ., 1 άσσος, 4 μπλοκ), Φλιάκου, 
Λιάγκη 1 (1/3 επ.), Αγγελοπού-
λου 2 (1/4 επ., 1 μπλοκ, 33% 
υπ.-33% άριστες).

*Οι πόντοι του ΑΟ Θήρας 
προήλθαν από 7 άσσους, 53 
επιθέσεις, 3 μπλοκ και 23 λά-
θη αντιπάλων, ενώ οι πόντοι του 
Πανιωνίου Betsson προήλθαν 
από 8 άσσους, 48 επιθέσεις, 15 
μπλοκ και 22 λάθη αντιπάλων.
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Ο Αξέλ Τρούχτσεφ στο 
«αντίο» του στον Φοίνι-
κα Σύρου κράτησε την 
καλύτερή του εμφάνιση, 
συμβάλλοντας στη μεγάλη 
νίκη του “πειρατικού” επί 
του Παναθηναϊκού με 3-2.

Για την απόδοσή του, την βράβευσή 
του ως MVP σημείωσε: «Δεν θα 
έλεγα ότι ήταν η πιο σημαντική νίκη 

της σεζόν, γιατί γνωρίζουμε ότι απέναντι 
σε τέτοιου είδους ομάδες είναι πάντα 
πολύ δύσκολο να ανταγωνιστείς και 
συνήθως δεν περιμένεις να κερδίσεις. 
Όμως είμαι πραγματικά πολύ χαρούμε-
νος. Από το πρωί είχα ένα προαίσθημα 
ότι θα κερδίσουμε. Δεν ξέρω πώς να 
το εξηγήσω, αλλά στο τέλος ήταν κάτι 
πολύ καλό για την ομάδα, για τον προ-
πονητή που μόλις ήρθε και γιατί αξίζαμε 
να πάρουμε βαθμούς. Τις τελευταίες 
εβδομάδες τα πράγματα ήταν δύσκολα 
και ελπίζω αυτή η νίκη να είναι το επό-
μενο βήμα για την ομάδα».

Στη συνέχεια ο Γάλλος ακραίος 
σημείωσε: «Ίσως να μην είναι από τα 
παιχνίδια που χαρακτηρίζεις “τελικό”, 
αλλά ήταν κάτι που το χρειαζόμασταν 
πάρα πολύ. Το θέλαμε, παλέψαμε γι’ 
αυτό και στο τέλος το πήραμε. Ήταν ση-
μαντικό για όλους μας, για την ομάδα 
και για τον νέο προπονητή».

Τέλος ο Τρούχτσεφ αναφέρθηκε 
και για την επόμενη ημέρα που δεν 
θα τον βρει στον Φοίνικα: «Το πιο 
σημαντικό για μένα ήταν να βοηθήσω 
την ομάδα μέχρι το τέλος. Θέλω να είμαι 
ξεκάθαρος: δεν φεύγω επειδή τα πράγ-
ματα δεν πάνε καλά εδώ. Φεύγω επειδή 
έχω μια καλύτερη ευκαιρία στην καριέρα 
μου. Και θέλω να το πω από την καρδιά 
μου: είναι η πρώτη φορά στην καριέρα 
μου που βρίσκομαι σε μια ομάδα με τόσο 
καλούς ανθρώπους, μέσα και έξω από 
το γήπεδο. Οι καλύτεροι συμπαίκτες που 
είχα ποτέ. Αυτό θα το κρατήσω για πά-
ντα. Εύχομαι ο σύλλογος να πάει ακόμα 
πιο δυνατά και το καλύτερο σε όλους».

Την ίδια ώρα, ο τεχνικός της ομά-
δας της Σύρου Σλόμπονταν Πράκλια-
τσιτς ανέφερε για τη νίκη του Φοίνικα 
επί του Παναθηναϊκού: «Ήρθε τη στιγ-
μή που τη χρειαζόμασταν περισσότερο. 
Τι να πω… για εμάς αυτή η νίκη είναι 
πάρα πολύ σημαντική, γιατί παλεύουμε 
για την παραμονή μας στην κατηγορία, 
ειδικά μετά τα αρνητικά αποτελέσματα 
που είχαμε από την αρχή της χρονιάς. 
Ήρθα στην ομάδα με τον καινούριο 
χρόνο και αυτή ήταν η πρώτη εβδο-
μάδα που μπορέσαμε να δουλέψουμε 
σωστά και πλήρως, με όλη την ομάδα 
μαζί. Δουλέψαμε καλά και αυτό φάνηκε 
μέσα στο γήπεδο, φάνηκαν τα αποτελέ-
σματα. Θέλω να δώσω συγχαρητήρια 
στους παίκτες μου. Θα το χαρούμε, θα 
το γιορτάσουμε και από την επόμενη 
ημέρα συγκεντρωνόμαστε στο επόμενο 
παιχνίδι. Θέλω επίσης να συγχαρώ την 
ομάδα του Παναθηναϊκός για μια καθα-
ρή και δίκαιη μάχη. Έπαιξαν καθαρά, 

έπαιξαν σωστά και τους εύχομαι καλή 
συνέχεια στο πρωτάθλημα».

Από την πλευρά του, ο προπονη-
τής του Παναθηναϊκού Δημήτρης 
Ανδρεόπουλος δήλωσε: «Είναι μια 
θλιβερή επέτειος για τον Παναθηνα-
ϊκό και οφείλουμε να τη θυμόμαστε. 
Ένας άνθρωπος που αγάπησε βαθιά 
την ομάδα, ο Γιώργος Αλεξανδρής, 
μαζί με άλλους τέσσερις ανθρώπους, 
πήραν πριν μερικά χρόνια το ανδρικό 
τμήμα βόλεϊ του Παναθηναϊκού από μια 
εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση και το 
οδήγησαν στο επίπεδο που βρίσκεται 
σήμερα: μια ομάδα που κατακτά πρω-
ταθλήματα, διεκδικεί τίτλους και δίνει 
σπουδαία παιχνίδια. Είναι χρέος μας 
να τον τιμούμε και να κρατάμε ζωντανή 
τη μνήμη του. Τώρα, όσον αφορά το 
παιχνίδι. Χάσαμε τα δύο πρώτα σετ στις 
λεπτομέρειες, με τρόπο που νιώθαμε ότι 
μπορούσαν να είναι δικά μας. Και στα 
δύο φτάσαμε πολύ κοντά, αλλά δεν κα-
ταφέραμε να τα τελειώσουμε. Βγάλαμε 
όμως αντίδραση, επιστρέψαμε στο ματς 
και το οδηγήσαμε μέχρι το τάι μπρέικ. 
Το πέμπτο σετ, όμως, είναι πάντα μια 
ρωσική ρουλέτα. Κάποιες φορές όλα 
κρίνονται από το ξεκίνημα, όπως έγινε 
σήμερα με τον Φοίνικας Σύρου. Ήταν ένα 
πολύ μεγάλο και δυνατό παιχνίδι. Δεν 
θα έλεγα ότι είχε την απόλυτη ποιότητα, 
αλλά είχε τεράστια ένταση, δύναμη και 
πάθος. Θέλω να δώσω συγχαρητήρια 
στην ομάδα του Φοίνικα για την εμφά-
νισή της – έπαιξε εξαιρετικό βόλεϊ».

Τέλος , ο ακραίος του Παναθη-
ναϊκού Χαράλαμπος Ανδρεόπουλος 
ανέφερε για την εμφάνιση της ομάδας 

του και την ήττα από τον Φοίνικα: 
«Όλα καλά με τον τραυματισμό μου. 
Αυτά συμβαίνουν στο βόλεϊ. Μου ήρθε 
η μπάλα δύο-τρεις φορές στο δάχτυλο. 
Δεν υπάρχει κάποιο θέμα. Για τον Θεο-
δωρή (σ.σ.Βουλκίδη) δεν ξέρω αν έχει 
διάστρεμμα. Εύχομαι να πάνε όλα καλά 
και για τους δυο μας. Ο αγώνας ήταν 
συνδυασμός πραγμάτων. Στα πρώτα 
σετ ο Φοίνικας Σύρου μας πίεσε πάρα 
πολύ με το σερβίς και δεν μπορέσαμε 
να κρατήσουμε την υποδοχή μας. Ακό-
μα και σε κάποια πιο εύκολα σερβίς 
δεν καταφέραμε να ανταποδώσουμε 
με καλή ποιότητα στην ανάπτυξη και 
στην επίθεση. Στη συνέχεια γυρίσαμε 
το παιχνίδι, παίξαμε καλύτερα στη φάση 
μπρέικ και καταφέραμε να το φέρουμε 
εκεί που θέλαμε. Στο πέμπτο σετ δεν 
θα πω ότι ήταν τυχαίο, όμως ανοίξαμε 
τη διαφορά με πέντε πόντους από δικές 
μας λανθασμένες ενέργειες και μετά 
δεν μπορέσαμε να τους πλησιάσουμε. 
Ήρθαν και τα σερβίς του Τρούχτσεφ, 
όπου δεν καταφέραμε να πάρουμε κα-
νένα μπρέικ».

Φοίνικας Σύρου –  
Παναθηναϊκός 3-2 

Τα σετ: 3-2 (26-24, 25-23, 15-25, 
18-25, 15-08) σε 135'

Διαιτητές: Πρέντζας, Μιχαήλογλου, 
Παρατηρητής: Ονόπας, Επόπτες: Βρού-
τσης, Συρίγος, Γραμματεία: Νικολάου.

Διακύμανση:
1ο σετ: 7-8, 16-13, 19-21, 26-24
2ο σετ: 7-8, 15-16, 19-21, 25-23
3ο σετ: 5-8, 10-16, 12-21, 15-25

4ο σετ: 6-8, 11-16, 15-21, 18-25

5ο σετ: 5-1, 10-6, 12-7, 15-8

Α.Ο. ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΣΥΡΟΥ (Σλόμπο-

νταν Πράκλιατσιτς): Νεβό 1 (1 μπλοκ), 

Μικελούτσι 11 (4/9 επ., 2 άσσοι, 5 

μπλοκ), Αναγνώστου 5 (3/9 επ., 1 άσ-

σος, 1 μπλοκ), Τρούχτσεφ 20 (12/30 
επ., 6 άσσοι, 2 μπλοκ, 48% υπ. - 16% 
άριστες), Κωστόπουλος 8 (6/15 επ., 2 
μπλοκ, 38% υπ. - 12% άριστες), Βαν 
Ντε Ντρις 21 (14/31 επ., 4 άσσοι, 3 
μπλοκ) / Μπουράκης (λ, 54% υπ. - 28% 
άριστες), Σαλταφερίδης, Ρουσόπουλος, 
Ρούσος 1 (1/3 επ.), Μήλης 2 (2/4 επ.), 
Καγιαλής 1 (1/1 επ.).

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Α.Ο. (Δημήτρης 
Ανδρεόπουλος): Γκάσμαν 7 (4/11 επ., 
1 άσσος, 2 μπλοκ), Νίλσεν 28 (22/40 
επ., 4 άσσοι, 2 μπλοκ), Βουλκίδης 2 
(1/2 επ., 1 μπλοκ), Ανδρεόπουλος 9 
(9/18 επ., 52% υπ. - 18% άριστες), 
Σπίριτο 3 (3 μπλοκ), Πρωτοψάλτης 17 
(15/27 επ., 1 άσσος, 1 μπλοκ, 53% 
υπ. - 32% άριστες) / Χανδρινός (λ, 24% 
υπ. - 14% άριστες), Κοντοστάθης (λ), 
Κασαμπαλής, Παπαλεξίου 4 (2/7 επ., 
2 μπλοκ), Γιάντσουκ.

*Οι πόντοι του Φοίνικα Σύρου προ-
ήλθαν από 13 άσσους, 43 επιθέσεις, 
14 μπλοκ και 29 λάθη αντιπάλων και 
του Παναθηναϊκού προήλθαν από 6 
άσσους, 53 επιθέσεις, 11 μπλοκ και 
35 λάθη αντιπάλων.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ο Άλεξ Τρούχτσεφ μετά το τέλος της αναμέτρησης του Φοίνικα με τον Παναθηναϊκό  
μίλησε για την εμφάνισή του και το μέλλον του που δεν θα είναι στην ομάδα της Σύρου

“Θέλαμε πολύ και  “Θέλαμε πολύ και  
παλέψαμε για τη νίκη”παλέψαμε για τη νίκη”

Ο Άξελ Τρούχτσεχ αποχώρησε 
από τον Φοίνικα Σύρου, καθώς 
σύμφωνα και με την ανακοίνω-

ση της ομάδας της Σύρου, προέκυψε 
μία σημαντική ευκαιρία για την καριέρα 
του και η διοίκηση της ομάδας δεν 
θέλησε να του στερήσει την ευκαιρία 
αυτή.

Ο Τρούχτσεφ, από την πλευρά του, 
κράτησε την καλύτερή του εμφάνιση 
για το τελευταίο παιχνίδι με τα χρώ-
ματα της ομάδας της Σύρου, καθώς 
ήταν ο πολυτιμότερος αθλητής της 
ομάδας στο ματς με τον Παναθηναϊκό. 
Μάλιστα, ο Τρούχτσεφ αναδείχθηκε 
MVP της αναμέτρησης, βοηθώντας τα 
μέγιστα την ομάδα του ώστε να πάρει 
ένα σημαντικό δίποντο απέναντι στον 
Παναθηναϊκό. 

Η ανακοίνωση  
του Φοίνικα Σύρου

Ο Φοίνικας Σύρου ανακοινώνει την 
κοινή συναινέσει λύση της συνεργασί-
ας του με τον Άξελ Τρούχτσεφ.

Ο Γάλλος ακραίος ήρθε στη Σύρο 
το καλοκαίρι και επιβεβαίωσε στο τά-
ραφλεξ την ποιότητά του, με τεράστια 
συμβολή στις νίκες μας σε Challenge 
Cup και Volley League. Στις 12 αγω-
νιστικές του πρωταθλήματος μέτρησε 
20 άσους και 13 μπλοκ, ενώ είχε 4,4 
πόντους ανά σετ με 47% στην επίθεση 
και 46% στη θετική υποδοχή.

Όπως είπε και ο ίδιος μετά τη σπου-
δαία νίκη απέναντι στον Παναθηναϊκό, 
όπου αναδείχθηκε MVP, ο Τρούχτσεφ 
αποχωρεί γιατί προέκυψε μια σημα-
ντική ευκαιρία στην καριέρα του, με 
την ομάδα να το κατανοεί απόλυτα.

Άξελ, σε ευχαριστούμε θερμά για 
την προσφορά σου και σου ευχόμαστε 
τα καλύτερα στη συνέχεια της καριέ-
ρας σου!

Αποχώρησε από τον Φοίνικα Αποχώρησε από τον Φοίνικα 
Σύρου ο Άξελ ΤρούχτσεφΣύρου ο Άξελ Τρούχτσεφ
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...και στις εκδόσεις

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές

αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
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Μικροπροβλήματα στην Ερμούπολη, προκάλεσε η έντονη νεροποντή το πρωί της Δευτέρας

Η κακοκαιρία έδειξε… τα δόντια τηςΗ κακοκαιρία έδειξε… τα δόντια της
Σχεδόν μία ώρα ισχυρής βροχό-
πτωσης το πρωί της Δευτέρας, σε 
συνδυασμό με ισχυρούς ανέμους, 
ήταν αρκετή προκειμένου να 
δημιουργήσει αρκετά προβλήμα-
τα στην Ερμούπολη της Σύρου.

Κοπές δέντρων, αποκόλληση λαμαρινών, 
πτώση σοβάδων, αλλά και μικροζημιές σε 
σταθμευμένες μηχανές που έπεσαν από τον 

αέρα, ήταν μόνο μερικά από τα προβλήματα που 
άφησε πίσω της η κακοκαιρία.

Ειδικότερα, ως από θαύμα δεν θρηνήσαμε 
θύματα όταν αποκολλήθηκαν δύο μεγάλα κομ-
μάτια λαμαρίνας από κτήριο πίσω από τον ναό 
της Κοιμήσεως.

Την ίδια ώρα, καταστροφές προκλήθηκαν και 
σε δέντρα απέναντι από το Γενικό Νοσοκομείο 
Σύρου. Μεγάλα κλαδιά έσπασαν και έπεσαν στα 
πεζοδρόμια και χρειάστηκε η συνδρομή εργατών 
του Τμήματος Μικρών Έργων του Δήμου Σύρου 
- Ερμούπολης για να τα απομακρύνουν για την 
ασφάλεια τόσο των πεζών, όσο και των οδηγών.

Επιπρόσθετα, μπροστά σε ένα δυσάρεστο θέαμα 
βρέθηκαν αρκετοί οδηγοί δικύκλων, τα οποία 
παρασύρθηκαν από τους ισχυρούς ανέμους, με 
αποτέλεσμα να καταλήξουν στο οδόστρωμα, τόσο 

στο παραλιακό μέτωπο, όσο και στην περιοχή του 
Καρνάγιου. 

Μάλιστα, σε αρκετές περιοχές του κέντρου 
της πόλης υπήρξαν πτώσεις σοβάδων από παλιά 
νεοκλασικά κτήρια, που θα μπορούσαν να προ-
καλέσουν τον τραυματισμό διερχόμενων πεζών.

Αξίζει να σημειωθεί πως καθ’ όλη τη διάρκεια 
της ημέρας η Πυροσβεστική Υπηρεσία βρισκόταν 
σε εγρήγορση, αφού δεν ήταν λίγες οι φορές που 
κλήθηκε να αντιμετωπίσει περιστατικά.

Τέλος, να τονίσουμε πως ο Δήμος Σύρου - Ερ-
μούπολης προχώρησε χθες το μεσημέρι στο κλεί-
σιμο της παιδικής χαράς  πλησίον του Αθλητικού 
Κέντρου «Βικέλας», λόγω πτώσης δένδρων από 
τον έντονο αέρα. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση 
της Δημοτικής Αρχής, η παιδική χαρά αναμένεται 
να επαναλειτουργήσει σήμερα Τρίτη, μετά την 
ολοκλήρωση των απαραίτητων εργασιών.

Συνεχίζεται η κακοκαιρία
Τα έντονα καιρικά φαινόμενα θα συνεχιστούν 

και σήμερα Τρίτη στον νομό Κυκλάδων, με έντο-
νη βροχόπτωση, καταιγίδες, αλλά και ισχυρούς 
ανέμους.

Μάλιστα, ο γενικός γραμματέας Πολιτικής Προ-
στασίας, Νίκος Παπαευσταθίου συγκάλεσε χθες την 
Επιτροπή Εκτίμησης Κινδύνου, με θέμα τα καιρικά 
φαινόμενα που βρίσκονται σε εξέλιξη έως και το 

απόγευμα της Τρίτης, με ισχυρές βροχές, καται-
γίδες, χαλαζοπτώσεις και θυελλώδεις ανέμους.

 Σύμφωνα με τους επιστήμονες της Επιτροπής, 
μέχρι και σήμερα το απόγευμα θα εκδηλωθούν 
βροχές και καταιγίδες τοπικά ισχυρές, κατά τόπους 
και χαλαζοπτώσεις στην κεντρική, την ανατολική 
Μακεδονία, τη Θράκη, τα νησιά του ανατολικού 
Αιγαίου, τα Δωδεκάνησα, τις νότιες Κυκλάδες 
και την Κρήτη.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του Υπουργεί-
ου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και 
Διαχείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.) συνεχίζει να 
βρίσκεται σε επικοινωνία με τους ΟΤΑ Α’ και Β’ 
βαθμού, καθώς και με όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς για την εξέλιξη των καιρικών φαινομένων 
προκειμένου να υπάρχει η αντίστοιχη επιχειρησιακή 
ετοιμότητα και αντιμετώπιση των συνεπειών αυτών.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                    
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                              
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΠΑΡΟΥ

Αρ. Πρωτ. 194
Πάρος, 22/01/2026                                                                                                       

Θέμα: Δημοσίευση (1) Περίληψης Διακήρυξης Δημόσιας Σύμβασης 
(Τα έξοδα δημοσίευσης βαρύνουν τον ανάδοχο)  
Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.), διενεργεί 
ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό άνω των ορίων για την ανάθεση της δημόσιας 
σύμβασης προμήθειας με τίτλο: «ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΑΦΑΛΑΤΩΣΗΣ ΠΑΡΑΣΠΟΡΟΥ ΜΕ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΝΕΑΣ 
ΜΟΝΑΔΑΣ ΑΦΑΛΑΤΩΣΗΣ ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΥ ΝΕΡΟΥ ΠΑΡΟΧΗΣ 2.500 m3/ημέρα» 
(CPV: 42912340-7 «Συσκευές αφαλάτωσης») και κριτήριο κατακύρωσης την 
πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του νόμου 4412/2016. 
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 2.900.000,00 € μη 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: 
€3.596.000,00). 
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι η Περιφέρεια Νοτίου 
Αιγαίου μέσω του προγράμματος «Νοτίο Αιγαίο 2021-2027 και της Προτεραιό-
τητας «Αειφορική ανάπτυξη και βιώσιμη διαχείριση των πόρων». 
Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει τη με Κ.Α.: 15.01.00.0120 «Αναβάθ-
μιση δυναμικότητας αφαλάτωσης Παρασπόρου» σχετική πίστωση του τακτικού 
προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2025 του Φορέα που έχει εγκριθεί με 
την υπ’ αριθμό 129/2024 απόφαση Δ.Σ. ΔΕΥΑ Πάρου καθώς και αυτή που θα 
προβλεφθεί στον προϋπολογισμό του οικονομικού έτους 2026 .
Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από Πιστώσεις του Προγράμματος 
Δημοσίων Επενδύσεων (Συλλογική Απόφαση : ΕΠ0677, Ενάριθμος Έργου: 
2024ΕΠ06770015). Η Συλλογική Απόφαση που έχει εκδοθεί για την παρούσα 
διαδικασία και αποτελεί Ανάληψη Υποχρέωσης, έχει λάβει αρ. πρωτ.  7888/24-
4-2024 (ΑΔΑ 6ΘΙ3Η-2ΥΝ). Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο υποέργο Νο 1 της 
Πράξης : «Αναβάθμιση Υποδομών Ύδρευσης Πάρου» η οποία έχει ενταχθεί στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2021-2027» με βάση την Απόφαση 
Ένταξης με αρ. πρωτ. 824/01.04.2024 του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου (ΑΔΑ: 
Π1747ΛΞ-ΔΩΑ) και έχει λάβει κωδικό MIS 6001989. Η παρούσα σύμβαση χρη-
ματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης) και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ.
Η διαδικασία θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και 
Υπηρεσίες του  ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ (Διαδικτυακή Πύλη www.promitheus.gov.gr) με 
καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 02/03/2026 ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 14:00.  Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας 
και ώρας, δεν υπάρχει δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο σύστημα. 
Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα διενεργηθεί την 06/03/2026 
ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00 π.μ.
Η γλώσσα σύνταξης προσφορών είναι η Ελληνική. Οι υποβαλλόμενες προσφο-
ρές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα δώδεκα (12) 
μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα 
μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 
και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως 
άνω Συμφωνίας, καθώς και 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παρα-
γράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι 
ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συ-
μπράξεων δεν απαιτείται να περιβληθούν σε συγκεκριμένη νομική μορφή για 
την υποβολή προσφοράς. Ο αναθέτων φορέας  μπορεί να απαιτήσει από τις 
ενώσεις οικονομικών φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, 
εφόσον τους ανατεθεί η σύμβαση.
Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρού-
σας σύμβασης απαιτείται να ασκούν εμπορική ή βιομηχανική ή βιοτεχνική δρα-
στηριότητα συναφή με το αντικείμενο της προμήθειας. Δεκτοί στο διαγωνισμό 
γίνονται φυσικά ή νομικά πρόσωπα που αποδεδειγμένα λειτουργούν νόμιμα 
και έχουν το δικαίωμα προμήθειας όμοιας με αυτή που περιγράφεται στην 
89/2023 μελέτη της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης Πάρου 
(Δ.Ε.Υ.Α.Π.) με τίτλο: «Επέκταση δυναμικότητας μονάδος αφαλάτωσης Παρα-
σπόρου με προμήθεια καιεγκατάσταση νέας μονάδας αφαλάτωσης θαλασσινού 
νερού παροχής 2.500m³/ημέρα».
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), 
εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού ίσου με το ποσοστό 2% επί της προϋ-
πολογισθείσας δαπάνης, άνευ Φ.Π.Α., ήτοι 58.000,00 ευρώ.
Γίνονται δεκτές προσφορές που είναι σύμφωνες με τους όρους της Διακήρυ-
ξης. Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές. 
 Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνει με την προσκόμιση των νομίμων 
παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του 
άρθρου 200 παρ. 4 του νόμου 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 
102 του νόμου 4782/2021, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν 
ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την 
πληρωμή. 
Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυν-
ση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για 

την παράδοση των ειδών της προμήθειας στον τόπο και με τον τρόπο που προ-
βλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης..
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλαμβάνουν το πλήρες κείμενο της διακή-
ρυξης και των λοιπών συμβατικών στοιχείων από το δικτυακό τόπο του διαγω-
νισμού μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ με 
συστημικό αριθμό 390554 όπου και υποβάλλονται τα σχετικά αιτήματα παροχής 
συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινήσεων, μόνο από εγγεγραμμένους 
στο σύστημα οικονομικούς φορείς. Επίσης, το σύνολο των τευχών του διαγω-
νισμού θα βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ύδρευσης Αποχέτευσης Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.) και συγκεκριμένα στη διεύθυνση 
www.deya-parou.gr όπου παρέχεται ελεύθερη, άμεση και πλήρης πρόσβαση. 

Ο Πρόεδρος
του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Π.

Μπαφίτης Γεώργιος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                     
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                               
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΠΑΡΟΥ                                                                                                            

Αρ. Πρωτ. 190
Πάρος, 22/01/2026

Θέμα: Δημοσίευση (1) Περίληψης Διακήρυξης Δημόσιας Σύμβασης 
(Τα έξοδα δημοσίευσης βαρύνουν τον ανάδοχο)  
Το κείμενο της Περίληψης Διακήρυξης  έχει ως εξής:
Αρ. Διακήρυξης: 163/2025
Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.), διενερ-
γεί ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την ανάθεση της δημόσιας σύμβασης 
προμήθειας με τίτλο: «Προμήθεια χημικών προϊόντων» (CPV: 24312220-2, 
24311520-8, 24311411-1, 24000000-4, 24958200-6, 44610000-9, 44143000-4) 
με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προ-
σφορά, μόνο βάσει της τιμής, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 4412/2016. 
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 208.518,00€ μη συ-
μπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 % (εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: 
258.562,32€ )  ΦΠΑ 24%: 50.044,32€.
Προσφορές υποβάλλονται για όλα τα είδη της προμήθειας στο σύνολο της προ-
κηρυχθείσας ποσότητας.  
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε ένα έτος από την υπογραφή της ή έως την 
παράδοση της συνολικής συμβατικής ποσότητας. Η παράδοση των προϊόντων  
θα γίνεται τμηματικά στη νήσο Πάρο του Νομού Κυκλάδων.
Η διαδικασία θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και 
Υπηρεσίες του  ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ (Διαδικτυακή Πύλη www.promitheus.gov.gr) με 
καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών τη 16/02/2026 ημέρα 
Δευτέρα  και ώρα 14:00.
Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει δυ-
νατότητα υποβολής προσφοράς στο σύστημα. 
Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα πραγματοποιηθεί 
την 20/02/2026 ημέρα Παρασκευή και ώρα  11:00 π.μ.
Η γλώσσα σύνταξης προσφορών είναι η Ελληνική. Οι υποβαλλόμενες προσφο-
ρές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα δώδεκα (12) 
μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα 
μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 
και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως 
άνω Συμφωνίας, καθώς και 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παρα-
γράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι 
ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συ-
μπράξεων δεν απαιτείται να περιβληθούν σε συγκεκριμένη νομική μορφή για 
την υποβολή προσφοράς. Ο αναθέτων φορέας μπορεί να απαιτήσει από τις 
ενώσεις οικονομικών φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, 
εφόσον τους ανατεθεί η σύμβαση.
Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρού-
σας σύμβασης απαιτείται να ασκούν εμπορική ή βιομηχανική ή βιοτεχνική δρα-
στηριότητα συναφή με το αντικείμενο της προμήθειας. Δεκτοί στο διαγωνισμό 
γίνονται φυσικά ή νομικά πρόσωπα που αποδεδειγμένα λειτουργούν νόμιμα 
και έχουν το δικαίωμα προμήθειας όμοιας με αυτή που περιγράφεται στην υπ’ 
αριθμό 163/2025 μελέτη της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης 
Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.).
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), 
εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού ίσου με το ποσοστό 2% επί της προϋ-
πολογισθείσας δαπάνης, άνευ Φ.Π.Α., ήτοι 4.170,36 ευρώ.
Γίνονται δεκτές προσφορές που είναι σύμφωνες με τους όρους της Διακήρυ-
ξης. Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές. 
Η εν λόγω δημόσια σύμβαση προμήθειας θα βαρύνει τις σχετικές πιστώσεις του 
προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2025 καθώς και αυτές που θα προβλε-
φθούν στους αντίστοιχους Κωδικούς Αριθμούς Εξόδων του προϋπολογισμού 
(προγραμματισμού) του οικονομικού έτους 2026 της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ύδρευσης Αποχέτευσης Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.) (Πολυετής Υποχρέωση).
 Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνει με την προσκόμιση των νομίμων 

παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του 
άρθρου 200 παρ. 4 του νόμου 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 
102 του νόμου 4782/2021, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν 
ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την 
πληρωμή. 
Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυν-
ση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για 
την παράδοση των ειδών της προμήθειας στον τόπο και με τον τρόπο που προ-
βλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης..
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλαμβάνουν το πλήρες κείμενο της διακή-
ρυξης και των λοιπών συμβατικών στοιχείων από το δικτυακό τόπο του διαγω-
νισμού μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ με 
συστημικό αριθμό 390061 όπου και υποβάλλονται τα σχετικά αιτήματα παροχής 
συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινήσεων, μόνο από εγγεγραμμένους 
στο σύστημα οικονομικούς φορείς. Επίσης, το σύνολο των τευχών του διαγω-
νισμού θα βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ύδρευσης Αποχέτευσης Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.) και συγκεκριμένα στη διεύθυνση 
www.deya-parou.gr όπου παρέχεται ελεύθερη, άμεση και πλήρης πρόσβαση. 

Ο Πρόεδρος
του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Π.

Μπαφίτης Γεώργιος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                   
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                            
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΠΑΡΟΥ                                                                                                            

Αρ. Πρωτ. 192
Πάρος, 22/01/2026

Θέμα: Δημοσίευση (1) Περίληψης Διακήρυξης Δημόσιας Σύμβασης 
(Τα έξοδα δημοσίευσης βαρύνουν τον ανάδοχο)  
Το κείμενο της Περίληψης Διακήρυξης  έχει ως εξής:
Αρ. Διακήρυξης  162/2025
Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.), διενεργεί 
ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την ανάθεση της δημόσιας σύμβασης προ-
μήθειας με τίτλο: «Προμήθεια επαγγελματικών οχημάτων ανοιχτού τύπου» 
(CPV: 34131000-4) με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οι-
κονομική άποψη προσφορά, μόνο βάσει της τιμής, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του νόμου 4412/2016. 
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 105.000,00€ μη συ-
μπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 % (εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: 
130.200,00€)  ΦΠΑ 24%: 25.200,00€.
Προσφορές υποβάλλονται για όλα τα  είδη της προμήθειας στο σύνολο της 
προκηρυχθείσας ποσότητας.  
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δύο μήνες από την υπογραφή της. Η 
παράδοση των οχημάτων θα γίνει στη νήσο Πάρο του Νομού Κυκλάδων.
Η διαδικασία θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και 
Υπηρεσίες του  ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ (Διαδικτυακή Πύληwww.promitheus.gov.gr) με 
καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 16/02/2026 ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 14:00. Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας 
και ώρας, δεν υπάρχει δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο σύστημα. 
Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα διενεργηθεί την 20/02/2026, 
ημέρα Παρασκευή και ώρα  11:00 π.μ.
Η γλώσσα σύνταξης προσφορών είναι η Ελληνική. Οι υποβαλλόμενες προσφο-
ρές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα δώδεκα (12) 
μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα 
μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 
και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως 
άνω Συμφωνίας, καθώς και 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παρα-
γράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι 
ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συ-
μπράξεων δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την 
υποβολή προσφοράς. Ο αναθέτων φορέας μπορεί να απαιτήσει από τις ενώσεις 
οικονομικών φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους 
ανατεθεί η σύμβαση.
Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρού-
σας σύμβασης απαιτείται να ασκούν εμπορική ή βιομηχανική ή βιοτεχνική δρα-
στηριότητα συναφή με το αντικείμενο της προμήθειας. Δεκτοί στο διαγωνισμό 
γίνονται φυσικά ή νομικά πρόσωπα που αποδεδειγμένα λειτουργούν νόμιμα 
και έχουν το δικαίωμα προμήθειας όμοιας με αυτή που περιγράφεται στην υπ’ 
αριθμό 162/2025 μελέτη της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης 
Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.).
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), 
εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού ίσου με το ποσοστό 2% επί της προϋ-
πολογισθείσας δαπάνης, άνευ Φ.Π.Α., ήτοι 2.100,00 ευρώ.
Γίνονται δεκτές προσφορές που είναι σύμφωνες με τους όρους της Διακήρυ-
ξης. Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές. 
Η εν λόγω δημόσια σύμβαση προμήθειας θα βαρύνει τις σχετικές πιστώσεις 
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του προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2025 της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ύδρευσης Αποχέτευσης Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.) καθώς και αυτές που θα προβλε-
φθούν στους αντίστοιχους Κωδικούς Αριθμούς Εξόδων του προϋπολογισμού 
(προγραμματισμού) του οικονομικού  έτους   2026 της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ύδρευσης Αποχέτευσης Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.) (Πολυετής Υποχρέωση).
 Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνει με την προσκόμιση των νομίμων 
παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του 
άρθρου 200 παρ. 4 του νόμου 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 
102 του νόμου 4782/2021, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν 
ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την 
πληρωμή. 
Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυν-
ση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για 
την παράδοση των ειδών της προμήθειας στον τόπο και με τον τρόπο που προ-
βλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης..
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλαμβάνουν το πλήρες κείμενο της διακή-
ρυξης και των λοιπών συμβατικών στοιχείων από το δικτυακό τόπο του διαγω-
νισμού μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ με 
συστημικό αριθμό 389997 όπου και υποβάλλονται τα σχετικά αιτήματα παροχής 
συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινήσεων, μόνο από εγγεγραμμένους 
στο σύστημα οικονομικούς φορείς. Επίσης, το σύνολο των τευχών του διαγω-
νισμού θα βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ύδρευσης Αποχέτευσης Πάρου (Δ.Ε.Υ.Α.Π.) και συγκεκριμένα στη διεύθυνση 
www.deya-parou.gr όπου παρέχεται ελεύθερη, άμεση και πλήρης πρόσβαση. 

Ο Πρόεδρος
του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Π.

Μπαφίτης Γεώργιος

ΑΔΑ: ΡΥ3ΨΟΕΨΠ-ΠΜΡ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ

Θήρα,  21 / 01 / 2026
Αρ. Πρωτ.: 240 / 2026

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΝΟΣ (1) ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΕΠΙΒΑΤΙΚΟΥ ΟΧΗ-
ΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΟΣ (1) ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΗΜΙΦΟΡΤΗΓΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΥ ΒΑΝ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: Ίδιοι Πόροι ΔΕΥΑΘ  
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 60.000,00€ (χωρίς ΦΠΑ)

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  ΘΗΡΑΣ

Προκηρύσσει
Ανοικτό, Ηλεκτρονικό, Δημόσιο Διαγωνισμό για την Προμήθεια με τίτλο : 
«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΝΟΣ (1) ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΕΠΙΒΑΤΙΚΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΟΣ 
(1) ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΗΜΙΦΟΡΤΗΓΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΥ ΒΑΝ», εκτιμώμενης 
αξίας 60.000,00€ πλέον Φ.Π.Α. και κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 
συμβάσεων (CPV) : 34144900-7 με τίτλο : «ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ».
Ο αναθέτων φορέας είναι η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Δή-
μου Θήρας με στοιχεία επικοινωνίας :
Οδός: Μεσαριά Θήρας 
Ταχ.Κωδ.: 84700 
Τηλ.: 22860-25393/4
Telefax: 22860-25898
E-mail�: deyathira@otenet.gr 
Πληροφορίες: κ. Ν. ΜΑΪΝΑΣ
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα 
έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονικοί 
διαγωνισμοί” της πύλης www.promitheus.gov.gr, καθώς και στην ιστοσελίδα του 
αναθέτοντα φορέα www.deyathira.gr.  
Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), μέσω της δια-
δικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος, 
Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η Τετάρτη 11 / 02 
/ 2026 και ώρα 14:00 μ.μ.         
Η διαδικασία ηλεκτρονικής αποσφράγισης του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητι-
κά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά» και του (υπό)φακέλου «Οικονομική Προ-
σφορά» θα διενεργηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της Διαδικτυακής πύλης  
HYPERLINK "http://www.promitheus.gov.gr" www.promitheus.gov.gr του ως άνω 
συστήματος, την 16 / 02 / 2026, ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:00 π.μ.
Συνοπτικά, αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών καθαρισμού 
αντλιοστασίων λυμάτων, απόφραξης δικτύων αποχέτευσης αρμοδιότητας της 
Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Θήρας στα πλαίσια συντήρησης, διαχείρισης και διασφάλισης 
της ομαλής λειτουργίας τους. Περιλαμ-βάνει τον καθαρισμό υγρών και ξηρών 
θαλάμων είκοσι δύο (22) αντλιοστασίων λυμάτων και άμεσες επιτόπιες επεμβά-
σεις απόφραξης δικτύων αποχέτευσης με σκοπό την αποτροπή άμεσων κινδύ-
νων για την αδιάλειπτη και ορθή λειτουργία των αντλιοστασίων λυμάτων, των 

δικτύων αποχέτευσης και των μονάδων επεξεργασίας λυμάτων της Δ.Ε.Υ.Α. 
Θήρας.
Αναλυτικά στοιχεία των προδιαγραφών της παροχής υπηρεσιών καθώς και των 
εργασιών που ενσωματώνονται σε αυτήν, περιγράφονται στο Παράρτημα Ι της 
διακήρυξης με τίτλο : Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού και Οικονομικού Αντικει-
μένου της Σύμβασης.
Η επιλογή του Αναδόχου, θα γίνει σύμφωνα με την «ανοικτή διαδικασία» του άρ-
θρου 264 βιβλίο ΙΙ του ν. 4412/2016 και υπό τις προϋποθέσεις του νόμου αυτού.
Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονο-
μική άποψη προσφορά, μόνο βάση τιμής.
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε τέσσερις (4) μήνες από την ημερομη-
νία υπογραφής της για την πλήρη υλοποίηση της προμήθειας, χωρίς αναπρο-
σαρμογή τιμής.
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγ-
γυητική επιστολή συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των Χιλίων Διακοσίων 
Ευρώ (1.200,00€) που αντιστοιχεί στο 2% του προϋπολογισμού της παρού-
σας χωρίς τον Φ.Π.Α.
Προσφορές υποβάλλονται με βάση τις απαιτήσεις που ορίζονται στο Παράρτη-
μα Ι & ΙΙ της Διακήρυξης, για το σύνολο της προμήθειας.
Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται δεκτές.
Γλώσσα σύνταξης προσφοράς: Ελληνική
Προδικαστική Προσφυγή μπορεί να υποβάλλεται σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Ν.4412/2016, όπως ισχύει και το άρθρο 3.4 της διακήρυξης.
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα 
μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 
και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως 
άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παρα-
γράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών 
συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για 
την υποβολή προσφοράς.
Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα 
τα μέλη της ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολό-
κληρον.
Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από Ιδία Δαπάνη (74.400,00 €) της 
Δ.Ε.Υ.Α.Θ. συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 
€60.000,00, ΦΠΑ: €14.400,00).
Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια σύμφωνα με το άρθρο 2.2.5 της 
διακήρυξης.
Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα σύμφωνα με το άρθρο 2.2.6 της διακή-
ρυξης.
Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και περιβαλλοντικής διαχείρισης σύμφωνα με 
το άρθρο 2.2.7 της διακήρυξης.
Δημοσίευση σε εθνικό επίπεδο
Η παρούσα δημοσιεύεται στο ΚΗΜΔΗΣ και στον Ελληνικό Τύπο σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία.
Το συνολικό κείμενο της διακήρυξης αναρτάται στο ΚΗΜΔΗΣ (www.promitheus.
gov.gr) και στο site της Δ.Ε.Υ.Α.  https://deyathira.gr/category/diagonismoi/
diagonismoi-promitheion-ypiresion/ 

Θήρα
Ο Πρόεδρος 

του Δ.Σ. της ΔΕΥΑΘ
Καφιέρης Μηνάς

ΑΔΑ: 6ΑΝΗΟΕΨΠ-ΦΤΗ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ

Θήρα,  21 / 01 / 2026
Αρ. Πρωτ.:  241 / 2026

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟ-
ΦΡΑΞΗΣ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α. ΔΗΜΟΥ ΘΗΡΑΣ
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: Ίδιοι Πόροι ΔΕΥΑΘ  
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 170.500,00 € (χωρίς ΦΠΑ)

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  ΘΗΡΑΣ

Προκηρύσσει
Ανοικτό, Ηλεκτρονικό Δημόσιο, Διαγωνισμό για την Παροχή Υπηρεσιών με τίτ-
λο: «ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΦΡΑΞΗΣ ΔΙΚΤΥΩΝ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α. ΔΗΜΟΥ ΘΗΡΑΣ», με συνολικό προϋπολογισμό 
170.500,00€ πλέον Φ.Π.Α. και κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων συμβά-
σεων (CPV) : 90470000-2 με τίτλο : «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥ-
ΣΕΩΝ».
Ο αναθέτων φορέας είναι η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Δή-
μου Θήρας με στοιχεία επικοινωνίας:
Οδός: Μεσαριά Θήρας 

Ταχ.Κωδ.: 84700 
Τηλ.: 22860-25393/4
Telefax: 22860-25898
E-mail�: deyathira@otenet.gr 
Πληροφορίες: κ. Ν. ΜΑΪΝΑΣ
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα 
έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονικοί 
διαγωνισμοί” της πύλης  www.promitheus.gov.gr, καθώς και στην ιστοσελίδα 
του αναθέτοντα φορέα www.deyathira.gr.  
Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), μέσω της δια-
δικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος, 
Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η Τετάρτη 11 / 02 
/ 2026 και ώρα 14:00 μ.μ.         
Η διαδικασία ηλεκτρονικής αποσφράγισης του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητι-
κά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά» και του (υπό)φακέλου «Οικονομική Προ-
σφορά» θα διενεργηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της Διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του ως άνω συστήματος, την 16 / 02 / 2026, ημέρα Δευ-
τέρα και ώρα 10:00 π.μ.
Συνοπτικά, αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών καθαρισμού 
αντλιοστασίων λυμάτων, απόφραξης δικτύων αποχέτευσης αρμοδιότητας της 
Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Θήρας στα πλαίσια συντήρησης, διαχείρισης και διασφάλισης 
της ομαλής λειτουργίας τους. Περιλαμβάνει τον καθαρισμό υγρών και ξηρών 
θαλάμων είκοσι δύο (22) αντλιοστασίων λυμάτων και άμεσες επιτόπιες επεμ-
βάσεις απόφραξης δικτύων αποχέτευσης με σκοπό την αποτροπή άμεσων 
κινδύνων για την αδιάλειπτη και ορθή λειτουργία των αντλιοστασίων λυμάτων, 
των δικτύων αποχέτευσης και των μονάδων επεξεργασίας λυμάτων της Δ.Ε.Υ.Α. 
Θήρας.
Αναλυτικά στοιχεία των προδιαγραφών της παροχής υπηρεσιών καθώς και των 
εργασιών που ενσωματώνονται σε αυ-τήν, περιγράφονται στο Παράρτημα Ι 
της διακήρυξης με τίτλο : Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού και Οικονομικού Αντι-
κειμένου της Σύμβασης.
Η επιλογή του Αναδόχου, θα γίνει σύμφωνα με την «ανοικτή διαδικασία» του άρ-
θρου 264 βιβλίο ΙΙ του ν. 4412/2016 και υπό τις προϋποθέσεις του νόμου αυτού.
Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονο-
μική άποψη προσφορά, μόνο βάση τιμής.
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δεκαοχτώ (18) μήνες από την ημε-
ρομηνία υπογραφής της για την πλήρη υλοποίηση της παροχής υπηρεσιών, 
χωρίς αναπροσαρμογή τιμής.
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), 
εγγυητική επιστολή συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των Τριών Χιλιάδων 
Τετρακοσίων Δέκα Ευρώ (3.410,00€) που αντιστοιχεί στο 2% του προϋπολο-
γισμού της παρούσας χωρίς τον Φ.Π.Α.
Προσφορές υποβάλλονται με βάση τις απαιτήσεις που ορίζονται στο Παράρτη-
μα Ι & ΙΙ της Διακήρυξης, για το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών.
Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται δεκτές
Γλώσσα σύνταξης προσφοράς: Ελληνική
Προδικαστική Προσφυγή μπορεί να υποβάλλεται σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Ν.4412/2016, όπως ισχύει και το άρθρο 3.4 της διακήρυξης.
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα 
μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 
και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως 
άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παρα-
γράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών 
συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για 
την υποβολή προσφοράς.
Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα 
τα μέλη της ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολό-
κληρον.
Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από Ιδία Δαπάνη (211.420,00 €) της 
Δ.Ε.Υ.Α.Θ. συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 % (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ:  
€170.500,00, ΦΠΑ :  € 40.920,00).
Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια σύμφωνα με το άρθρο 2.2.5 της 
διακήρυξης.
Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα σύμφωνα με το άρθρο 2.2.6 της διακή-
ρυξης.
Δημοσίευση σε εθνικό επίπεδο
Η παρούσα δημοσιεύεται στο ΚΗΜΔΗΣ και στον Ελληνικό Τύπο σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία.
Το συνολικό κείμενο της διακήρυξης αναρτάται στο ΚΗΜΔΗΣ (www.promitheus.
gov.gr) και στο site της Δ.Ε.Υ.Α.https://deyathira.gr/category/diagonismoi/
diagonismoi-promitheion-ypiresion/ 

Θήρα
Ο Πρόεδρος 

του Δ.Σ. της ΔΕΥΑΘ
Καφιέρης Μηνάς

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ 
"ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΣΥΡΟΥ"

Από το Σύλλογο Πελοποννησίων Σύρου " Ο ΓΕΡΟΣ ΤΟΥ ΜΩΡΙΑ", υπέρ των 
σκοπών του Συλλόγου μας, 100,00 ευρώ.
Από το Σύνδεσμο Ελλήνων Καθολικών Σύρου, υπέρ των σκοπών του Συλ-
λόγου μας, 100,00 ευρώ.
Στη μνήμη του συζύγου της, Ανάργυρου Ρούσσου, η Δέσποινα Ρούσσου, 
50,00 ευρώ.

ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΑΓΚΑΛΙΑ ΜΝΗΜΗΣ»

Τα μέλη του ΔΣ του νεοσύστατου Συλλόγου Φίλων και Φροντιστών ατόμων 
με Άνοια και άλλα Νευροεκφυλιστικά Νοσήματα του Εγκεφάλου Νομού 
Κυκλάδων, ευχαριστούμε θερμά όλα τα μέλη και τους φίλους που παρα-
βρέθηκαν την Τετάρτη 21/1/2026 στο ΚΕΦΙΑπ Σύρου και μοιράστηκαν μαζί 
μας την χαρά της κοπής της 1ης Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συλλόγου 
μας. 
Επιπλέον ευχαριστούμε θερμά τα παρακάτω καταστήματα, επιχειρήσεις  
και φυσικά πρόσωπα που προσέφεραν δώρα για την εκδήλωσή μας:
1. Βασιλάκη Αργυρώ
2. Γενικό Νοσοκομείο Σύρου
3. Γραφικές Τέχνες Πέρσα. Δαρδακούλης Αλέξανδρος Ανδρέας. 
4.  Δεναξά Κατερίνα
5.  Εισαγωγική Προμηθευτική Σύρου
6. Ζαχαροπλαστείο Κανακάρης
7. Κοροτζίδου Νάνσυ
8. Κωνσταντοπούλου Σοφία
9. Μακρυωνίτης Νικόλαος
10.  Νέμετ
11. Ντάνος 
12. Ξανθάκη Μαίρη
13. Πλαστικά Σύρου
14  Φαρμακείο Βάρης
15. Χυτήρη Ρένα

Το ΔΣ του Συλλόγου «Αγκαλιά Μνήμης» 
ευχόμαστε σε όλο τον κόσμο Καλή Χρονιά  γεμάτη υγεία και χαρά!

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΘΟΛΙΚΩΝ ΣΥΡΟΥ

Προσκυνηματικό ταξίδι σε ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ και ΙΣΠΑΝΙΑ
(ΦΑΤΙΜΑ – ΚΟΜΠΟΣΤΕΛΑ – ΠΟΡΤΟ)

Ο Σύνδεσμος Ελλήνων Καθολικών Σύρου διοργανώνει για τα μέλη και τους 
φίλους του, προσκυνηματικό ταξίδι σε  Φάτιμα – Κομποστέλα – Πόρτο 
(Πορτογαλία-Ισπανία) από 6 έως 17 Ιουνίου 2026.

Τιμή συμμετοχής 1.570€

Περιλαμβάνονται: Αεροπορικά και ακτοπλοϊκά εισιτήρια, 10 διανυκτερεύ-
σεις με πρωινό και ημιδιατροφή, ξεναγήσεις και μετακινήσεις με πούλμαν.

Πληροφορίες
Παλαιολόγος Λεονάρδος τηλ. 6932327710         

Ρούσσος Πέτρος τηλ. 6973554530
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τρίτη 27 Ιανουαρίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Με τη Δύση του ήλιου. Κωνσταντίνα Ξεναρίου
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΡΙΤΗ 27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:33  Δύση ηλίου: 17:42
Ανατολικό: Ιωάννου Χρυσοστόμου ανακομιδή λειψάνων.

Δυτικό: Άγγελας Μερίτσι, παρθένου.

Επέτειοι: Διεθνής Ημέρα Μνήμης για τα Θύματα του Ολοκαυτώματος
Γιορτάζουν: Μαρκιανή.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο - Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 15:00 ΜΠΛΟΥ 
ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Πάτμο – Λειψοί – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο - Μύκονο – Αγ. 
Κήρυκο – Φούρνοι – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο – Καβάλα. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Πάρο – Νάξο 
– Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονήσια – Κατάπολα. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 ANDROS QUEEN για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P.  για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο.
						    

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο – Μήλο. 09:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά. 12:15 FAST FERRIES 
ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 16:10 FAST FERRIES ANDROS για Πειραιά. 20:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Αγ. Κήρυκο 
– Φούρνοι – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο – Καβάλα. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά – 
Σχοινούσα – Κουφονήσια - Κατάπολα.    

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τρίτη 27 Ιανουαρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Πολυξένης 
Κόκκαλη Ε.Ε. (πρώην Ιατροπούλου) 
(Σταμ. Πρωίου 14) τηλ: 22810-86600 
Κιν: 6946581786. 

Αύριο Τετάρτη 28 Ιανουαρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Γεωργίου 
Λεονταρίτη (Νικ. Μανδηλαρά 2), τηλ: 
22810-82248, 22810-88965 οικίας: 
22810-87195 κινητό: 6984677948.

Φαρμακεία

Σήμερα Τρίτη προβλέπεται άστατος καιρός με τοπικές βροχές και  
λίγες καταιγίδες. Οι άνεμοι θα πνέουν νότιοι νοτιοδυτικοί 4 με 6 
και τοπικά 7 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή πτώση.

Αύριο Τετάρτη προβλέπονται λίγες νεφώσεις που από το μεσημέ-
ρι θα αυξηθούν και θα σημειωθούν τοπικές βροχές. Οι άνεμοι θα 
πνέουν βορειοδυτικοί 4 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημει-
ώσει μικρή άνοδο και θα φτάσει τους 18 με 19 βαθμούς Κελσίου.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα στην 
πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-
νοκατοικία 90 τ.μ., 
στον 1ο όροφο, σύνο-
ρα Νίκαια με Πειραιά, 
δίπλα σε στάση λε-
ωφορείου και super 
market. Σε κοντινή 
απόσταση από με-
τρό Μανιάτικα. Επί-
σης έχει δύο θέσεις 
πάρκινγκ σε πυλωτή, 
με ηλεκτρική πόρτα. 
Διαθέτει δύο κρεβα-
τοκάμαρες, 2 μπάνια, 
σαλόνι και κουζίνα, 
μπαλκόνια και από 
τις δύο πλευρές του 
σπιτιού. Διαθέτει A/C 
σε όλα τα δωμάτια. 
Στο υπόγειο 2 μεγά-
λες αποθήκες και δω-
μάτιο στην ταράτσα 
για πλυσταριό. Ενοι-
κιάζεται επιπλωμέ-
νο ή μη. Υπάρχουν 
και ηλεκτρικές συ-
σκευές, ηλιακός και 
συναγερμός, εκτός 
πλυντηρίου. Τιμή 
800 ευρώ. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας 
6937358663
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
όμορφη παραλία 
της Βάρης Σύρου, 
ισόγειο υπερυψω-

μένο, φωτεινό και 
διαμπερές διαμέρι-
σμα 35 τ.μ., σε ήσυ-
χο περιβάλλον, μόλις 
λίγα βήματα από τη 
θάλασσα. Διαθέτει 
μπροστινή και πίσω 
βεράντα, ιδανικές 
για χαλάρωση όλες 
τις ώρες της ημέρας. 
Το διαμέρισμα είναι 
πλήρως επιπλω-
μένο, με αυτόνομη 
είσοδο και ιδιωτικό 
χώρο στάθμευσης. 
Εξοπλισμένο με κλι-
ματισμό (A/C), θέρ-
μανση, πλυντήριο 
ρούχων και λει-
τουργικό κουζινάκι, 
προσφέροντας άνε-
τη και πρακτική δια-
μονή όλο τον χρόνο. 
Ιδανικό για μόνιμη 
κατοικία ή μακρο-
χρόνια μίσθωση 
(εξαιρείται ο μήνας 
Ιούλιος).   Τηλ.: 6946 
362961
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
γκαρσονιέρα  32 
τ.μ., πλήρως επι-
πλωμένη. Περιοχή 
Αζόλιμνος, στην 
οδό Μεταλλείων 
και Μαΐστρου. Για 
όλο το χρόνο (όχι 
κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
διαμερίσματα για 
όλο το χρόνο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6977047591
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 

επαγγελματικός 
χώρος 150τ.μ στο 
κέντρο της Ερμού-
πολης. Γωνιακός και 
φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επι-
πλέον αποθηκευτι-
κούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για 
κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
1 στρέμμα στην πε-
ριοχή Άνω Μάννα, 
κοντά στον ιππικό 
όμιλο. Άρτιο και οικο-
δομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω 
στον δρόμο. Τηλ.: 
6973995496
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο στην ΕΡΜΟΥ-
ΠΟΛΗ,10 λεπτά από 
την πλατεία Μια-
ούλη με τα πόδια, 
ε ξ α σ φ α λ ι σ μ έ ν η 
δόμηση 135τ.μ., εύ-
κολα προσβάσιμο 
με λογική τιμή. Τη-
λέφωνα επικοινω-
νίας :6934628395, 
6987653923
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, 
με απεριόριστη θέα 
στη θάλασσα. Στην 
περιοχή Ατελιού Βά-
ρης. Τηλ.: 6937358663

ΕΥΚΑΙΡΙΑ – ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
εστίασης στην Πο-
σειδωνία, πλήρως 
εξοπλισμένη. Έτοι-
μη προς άμεση λει-

τουργία για όλο το 
χρόνο. 55000 ευρώ. 
Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 12:00 με 
16:00: 6944694272
Από την τεχνική/κα-
τασκευαστική εται-
ρία ERGOLAND ΕΠΕ 
με έδρα την Σύρο & 
με έργα στην Σύρο, 
Τήνο, Μύκονο, Φο-
λέγανδρο ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
νέος/α πολιτικός ή 
τοπογράφος μηχα-
νικός Πολυτεχνείου 
ή ΑΤΕΙ. Αποστολή 
βιογραφικών στα 
e m a i l : e r g o l a n d.
e p e @ g m a i l . c o m 
gfergotaxio.ate@
gmail.com    
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
φροντίδα ηλικιωμέ-
νης στο κέντρο της 
Ερμούπολης, ως 
εσωτερική. Απα-
ραίτητα: συστάσεις 
και προϋπηρεσία. 
Αποδοχές ικανο-
ποιητικές. Τηλ.: 
6943853855
Κυρία ΑΝΑΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ την φροντί-
δα ηλικιωμένων 
για μόνο ημέρα ή 
μόνο νύχτα ή και 
ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977
ΖΗΤΕΙΤΑΙ από με-
ταφορική εταιρεία 
αποθηκάριος. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 
6947565694
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι-
χ ε ί ρ η σ η  “ F 1 
Computers”,  35 
ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 

κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Τ ο  κ α τ ά σ τ η μ α 
επίπλων κουζίνας 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση 
επίπλων κουζίνας 
και ιματιοθηκών.  
Για πληροφορίες 
καλέστε: 2281080748 
(ώρες καταστημά-
των) και 6973554533

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρη-
ση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουρ-
γ ί α ς  φ ορ τ ηγ ο ύ 
δημόσιας χρήσης. 
Απευθύνονται μόνο 
σοβαρές προτά-
σεις. Πληροφορί-
ες στο τηλέφωνο 
6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-
ΧΑ Ν Ι ΚΟ Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι -
Κ Η - Τ Α Υ Τ Ο Τ Η -
ΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗ-
ΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑ-
ΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥ-
ΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, Ιό-
νιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρ-
κεια Αυθαίρετου 
280€, Οικοδομικές 
Άδειες από 1.500€, 
Άδειες Ανακαινί-
σεων -  Αλλαγή ς 
Χρήσης- Αποπε-
ράτωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 

250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού 
από 50€, Άδειες- 
ΕΟΤ από 300€, οι 
πιο χαμηλές τιμές 
στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό 
& Δίκτυο Συνεργα-
τών. Τηλ. Επικοινω-
νίας: 6978542301

Π Α ΡΑ Δ Ι ΔΟ Ν ΤΑ Ι 
Ιδιαίτερα μαθή-
ματα για κρου-
στά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε ΤΙΜΗ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ βενζι-
νοκίνητη μηχανή 
διαχωρισμού ελιάς 
- φύλλων, με ενσω-
ματωμένη τροχήλα-
τη σκάφη. Μηχανή 
HONDA 4 hp. Για 
πληροφορίες επι-
κοινωνείτε με τον κ. 
Ελπιδοφόρο Καπέλ-
λα στο 6945926233.

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συ-
μπεριλαμβάνει ελ-
ληνικά/ξενόγλωσσα 
σχολικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) 
PO BOX 45 GR 84100 
SYROS MAIL ORDER, 
T.  6 9 8 5 6 4 4 9 4 5 , 
vangelise@gmail.
com

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  F i a t 
punto, 1250cc,16v. 
Του 2002, σε λειτουρ-
γία. Τιμή 600€. Τηλ.: 
6937358663

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)
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ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ
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ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


